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A nemzetközi politikai helyzetben a 
már tegnap megnyilatkozó megnyug- 
tató jelenségek szaporodtak és ez fo- 
kozta az önbizalom és a megnyugvás 
érzésének visszatérését Memelnek Né- 
metországhoz való visszatérése minden 
zavaró mellékkörülmény nélkül történt 
meg és külpolitikai vonatkozásokban 
nem okozott zavart vagy nyugtalansá- 
got. Rendkivül kedvező benyomást és 
általános megnyugvást keltett Armand 
Calinescu, Románia miniszterelnöke és 
hadügyminiszterének a sajtó munka- 
társai részére adott nyilatkozata, amely 
szerint nem volt ok arra, hogy Romá- 
nia bármilyen vonatkozásban is kivé- 
teles intézkedéseket foganatositson. A 
legujabb eseményekről a következő je- 
lentések számolnak be: 

A MINISZTERELNÖK NYILAT- 
KOZATA 

(BUCURESTI.) (Rador.) Armand Ca- 
linescu miniszterelnök fogadta a romá- 
niai és külföldi ujságirókat, akiknek 
részére a következő nyilatkozatot adta: 
- Néhány tartalékos korosztály- 

nak az ország egyes részeiben történt 
behivása kizárólag preventiv jellegü 
intézkedés volt és ezek a csapatok 
egyáltalában nem vonultak fel a ha- 

tárokra. Ha a nemzetközi légkör 10- 
15 napon belül - ugy, amint azt mi 
joggal reméljük - kitisztul, ugy a 
tartalékosokat azonnal szabadságra 
küldjük és leszereljük. Addig is in- 
tézkedések történtek, hogy ezek az 
összpontosttások ne bénitsák meg a 
gazdasági életet és tevékenységet, ne 
tartsák vissza gyakorlati katonai 
szolgálatra a gazdasági élet értékes 
elemeit. Egyidejüleg intézkedés tör- 
tént abban az irányban is, hogy a 
gyakorlatra behivott korosztályok 
ellátása ne a detail-piacokról történ- 
jék, hogy ily módon a polgári lakos- 
ság ellátásában semmiféle zavar ne 
keletkezzék. Ami a romániai állam- 
vasutakat illeti - folytatta nyilatko- 
zatát Armand Calinescu miniszter- 
elnök és hadügyminiszter - kijelent- 
hetem, hogy semmiféle különleges 

intézkedés nem történt a forgalom 
lebonyolitása tekintetében. Semmi- 

féle kivételes pénzügyi vagy gazda- 
sági intézkedést a román kormány 

mnem foganatositott, mert a tartalékóo- 
sok behivása a rendes keretek között 
történt 
- Ime ezek azok a jelen gek és 

tények, amelyek indok teszik, 
hogy a legteljesebb nyu, 
hidegvérrel fogadja indenki ezeket 
az intézkedéseket. Hangsulyozom, 
hogy a tartalékosok 
keltő 1azaszeretettel és példás fegye- 
lemmel teljesitették kötelességüket. 
Az államgépezet minden tekintetben 
hoátlanul müködött. A büszkeség 
érzésének és a teljes biztonság átér- 
zésének egyidejü megnyilvánulásá- 
val. 

SMÉTELTEN MEGCÁFOLJÁK 
A BULGÁRIAI MOZGÓSITÁS 
HIRÉT 

(SZÓFIA.) (Rador.) A DNB. távirati 

alommal és 

mély benyomást 

iroda közli azf a hivatalos cáfolatot, 
amely szerint azok a külföldi lapokban 
elterjedt hirek, mintha Bulgária rész- 
leges mozgósitást rendelt volna el, va- 
lótlanok és minden komoly alapot nél- 
külöznek. 

ROOSEVELT ELNÖK AZ 
UJVILÁG DEMOKRÁCIÁJÁ- 
NAK VÉDŐJE 

(HAVANNA.) (Rador.) A kubai sze- 
nátus egyhangu lelkesedéssel elfogadta 
azt a törvényjavaslatot, amelynek ér- 
telmében Rocseveltet, az északamerikai 
Egyesült Államok elnökét „az ujvilág 
demokráciája legnagyobb védője" cim- 
mel ruházták fel. A szenátus elhatá- 
rozta, hogy ünnepélyes diszülést tart, 
amelyen a Roosevelt elnök uj ciméről 
kiállitott okiratot ünnepélyes keretek 
között adják át az északamerikai Egye 
sült Államok nagykövetének. 

A fasiszta nagytanács álláspontja 
(RÓMA.) (Rador.) A szerda délelőtti 

olasz lapok részletesen ismertetik a 
fasiszta nagytanács ülésének lefolyását 
és ismertetik a világ közvéleményével 
a nagytanács határozatának következő 
három világtörténelmi jelentőségü 
pontját: 
1. Az a veszély fenyeget, hogy a 
demokrata államok egyesülve a bol- 
sevizmussal, egységes arcvonalat 
akarnak kiépiteni a totális államok- 
kal szemben, ami egyértelmü azzal, 
hogy a demokrácia késziti elő a há- 
borut. 
2. A jelenlegi események a ver- 
saillesi békeszerződések tévedései és 
helytelen rendelkezései elkerülhetet- 
len következményei. Felesleges tehát 
minden sérelmezés a demokrata álla- 
mok részéről, amelyek 20 év lefor- 
gása alatt semmit nem tettek, hogy 
orvosolják, helyrehozzák 
sulyos hibákat. 

3. Itália a maga részéről ujólag és 
félreérthetetlen módon megerősi- 
tette, hogy rendithetetlenül kitart a 
Róma-Berlin tengely politikája mel- 
lett és ettől a maga részéről semmi- 
féle vonatkozásban nem tér el. 

A Messagero cimü lap külön cikkben 
nagyjelentőségünek mondja a fasiszta 
nagytanács határozatát és hangsulyozza 
annak fontosságát, hogy a három pont- 
ban Olaszország rendithetetlen maga- 
tartása tükröződik vissza. 

A FASISZTA NAGYTANÁCS 
VÁLASZA 

(RÓMA.) (Rador.) A Havas távirati 
ügynökség jelentése szerint a fasiszta 
nagytanács üléséről kiadott jelentés 
válasz azoknak a külföldi köröknek, 
amelyek feltételezték azt a lehetőséget, 
hogy Olaszországot elválasztják Német- 
országtól. Tekintettel arra, hogy a 
fasiszta nagytanács üléséről kiadott 
jelentés rövid és szükszavu, nagy ér- 
deklődéssel várják Mussolini beszédét, 
amelyben a Duce ujólag leszögezi 
Olaszország álláspontját és magatartá- 
sát az időszerü nagy európai kérdé- 

ezeket a 1 sekben. 

AZ ANGOL TEXTILGYÁROSOK 
NEM SZÁLLITANAK NÉMET- 
ORSZÁGBA 

(LONDON.) Az angliai textilvidék 
gyárosai legutóbbi értekezletükön el- 
határozták, hogy megszakitják a keres- 
kedelmi kapcsolataka:t Námatarszágoal. 

légibázist akar épiteni 
A Doily Express a határozattal kapcso- 
latban azt irja, hogy a textitgyarosok 
helytelenül járnak el, mert Anghának 
éppen ezekben a nehéz gazdasági idők- 
ben arra kell törekednie, hogy mennél 
több textilárut és egyéb cikkeket 
exportálhasson Németországba. 

MUSSOLINI BESZÁMOLÓJA 
(RŐMA.) (Rador.) A fasiszta nagyta- 

nács kedden este folytatta tanácskozá- 
sait és meghallgatta Mussolini beszá- 
molóját a nemzetközi eseményekről. A 
többi felszólalók Grandi, Ferinci, Bot- 
tai és Starace teljes mértékben azono- 
sitották magukat Mussolini felfogásá- 
val és hangsulyozattan kifejezésre jut- 
tatták, hogy minden tekintetben egyet- 
értenek a Róma-Berlin tengely politi- 
kai célkitüzéseivel és tevékenységével. 

MEMEL ÖNKÉNT CSATLA- 
KOZOTT VISSZA NÉMET- 
ORSZÁGHOZ 

(BERLIN.) (Rador.) A Havas távirati 
ügynökség jelentése szerint a német 
lapok rendkivüli kiadásokban számol- 
nak be arról, hogy a Memel vidék 
visszakerült a német birodalomhoz. A 
12. Uhr Blatt azt irja, hogy Litvánia 
szabad elhatározásából adta vissza az 
anyaországnak ezt a területet. A Havns 
jelentése beszámol arról is, hogy né- 
met körökben azt hiszik, hogy Memel- 
nek és vidékének a német bírodalom- 
hoz való visszacsatolása egyetlen állam 
részéről sem fog tiltakozást kiváltani, 
miután ez a terület a litván kormány 
szabad elhatározása alapján csatlako- 
zik vissza. Valószinü, hogy Hitler 
met csapatokkal 
Memelbe, ahol 

a né- 
együtt fog bevonulni 
nagyszabásu beszédet 

mond, amelyben megadja a méltó vá- 
laszt azokra a külföldi birálatokra, 
amelyek a legutóbbi eseményekkel kap csolatosan személye és Németország 
eljárása ellen elhangzottak. 
(KAUNAS,) (Rador) A sajtó részére hétfőn este hivatalos jelentést adtak ki, amelyben közlik, hogy a litván mi- nisztertanácson Urbsys litván minisz- terelnök részletesen beszámolt azokról 12 tárgyalásokról, amelyeket Ribben- troppal, a német birodalom külügymi- niszterével folytatott Urbsys előadta, Ribbentrop kérte, hogy a Memel-vidé- 



ket szolgáltassák vissza Németország- 
nak, közölve egyben azt is, hogy 
amennyiben ez a müvelet és elhatáro- 
zás önkéntelen volna, Németország a 
maga részéről jelentős gazdasági támo- 
gatást nyujt Litvánia részére. Ribben- 
trop a tárgyalások Során hangsulyozta, 

a szabad elhatározásu csatlakozás el- 
vvének fontosságát és utalt arra, hogy 
az önként való visszacsatolás rendki- 
vül szivélyes és Litvánia részére hasz- 
nos kapcsolatot terenat meg Németor- 
sSzág részéről Litvánmiával. A német kül 
ügyminiszter hangsulyozta azt is, hogy 
ennek a kérdésnek gyors megoldást 
kell nyermie és a visszacsatlakozás Lit 
vánia részére nema keltheti a félelem, 
az aggodás érzését. Ursbys külügymi- 
niszter beszámolója után a miniszter- 
elnök ismertette hosszasan a helyze- 
tet, utalt arra, hogy litván körök és ve 

zetök részére Németország kivánsága 
faájdalmas ugyan, de viszont a litván 
kormány nem vállalhatja azt a sulyos 
felelősséget, amely ennek a kérdésnek 
továbbra függőbenvaló hagyása esetén 
vállaira nehezednék. 
(BERLIN.) (Rador.) A litván vániha- 

tóságok és határrendőrség már szerdán 
visszavonultak a Memel- területéről, 
mert a német csapatok megérkezése 
minden pillanatban várható volt. 

(BERLIN.) (Rador.) Hivatalos jelen- 
tés számol be arról, hogy szerdán dél- 
után a litván kormány elhatározta 
Memel visszaadását Németországnak. 
Szerdán már litván bizottság utazott el 
Berlinbe, hogy a német kormánnyal 
rendezze a visszaadással összefüggő 
kérdéseket. 

MEMEL A NÉMETEKE 
(MEMEL) (Rador.) A DNB. a követ- 

kezőket jelenti: Memelben és vidékén 
a lelkesedés és az öröm leirhatatlan. Az 
egész lakosság az uccákra és terekre tő- 
dult ki és lelkes hangulatban hullám- 
zik le és fel. Az összes gyárakban szü- 
netel a munka, az üzletek zárva tarta- 
nak. A város átvétele a legnagyobb 
rendben és nyugalomban történt, a 
memeli közhatóságok és a rendőri, va- 
lamint más közbiztonsági szervek a leg 
teljesebb nyugalommal és fegyelme- 
zettséggel adták át a hatalmat a német 
hatóságoknak. A város és a közhata- 
lom átvételével kapcsolatosan nem tör- 
tént semmiféle incidens vagy zavaró 
esemény. A litván postahivatalt, a rá- 
dióállomást, a kikötői szolgálatot is át- 
vettek már a német hatóságok. A la- 
kosság örömujjongva, énekelve, hul- 
lámzik az uccákon és a litván lakosság 
részéről semmiféle ellenséges vagy tün- 
tető magatartás nem nyilvánult meg. 
Német csapatok viszont a legnagyobb 
fegyelmezettséggel viselkedtek és a lit- 
ván lakossággal szemben a legember- 
ségesebb udvarias magatartást tanusi- 
tották. A litván csapatok egyébként 
már kedden megkezdték a hadianya- 
goknak és felszerelésüknek Memelből 
való elszállitását. A Memel képviselő- 
házat egyébként ma, csütörtök délután 
hat órára ülésre hivták össze és dr. 
Neumann, a memeli németek vezére 
ekkor felolvassa Memelnek a német bi- 
rodalomhoz való csatolásáról szóló 
nagyjelentőségü kiáltványát. Neumann 
doktor egyébként a következőket mon- 
dotta a DNB távirati iroda munkatár- 
sának: 
=A mai nap véget vetett a 20 év 

éta tartó nagy megaláztatásunknak és 
befejezte az igazság győzelmét 

LITVAÁN BIZOTTSsSÁG 
BERLINBEN 

(BERLIN) (Rador.) A német főváro 
ban minden percben várják annak a 
litván bizottságnak a megérkezését, 
amely a Memel-vidék csatlakozásával 
kapcsolatos közigazgatási és gazdasági 
kérdések megtárgyalása végett utazik 
Berlinbe A bizottság tagjai a tárgya- 
lások megkezdése előtt Ribbentrop kül 
ügyminiszternél, majd pedig Hitler 
kancellárnál tesznek látogatást. 

ANGLIA TUDOMÁSUL VETTE 
A MEMEL CSATLAKOZÁSÁT 

(LONDON.) Hore Belisha hadügymi- 
niszter az alsóház szerdai ülésén két 
interpellációra válaszolva közölte, 
hogy Románia maga is megcáfolta azo 

kat a világszerte elterjedt hireket, 

mintha Németországtól bizonyos köve- 

teléseket tartalmazó ultimátumot ka- 

igy nyilatkozott: 

ja, hogy a bucurestii tárgyalások gaz- 
dasági jellegüek voltak A román kor- 
mány által foganatositott bizonyos 
rendszabályokcsupán óvatossági intéz 
kedések 
Egy másik képviselő kérdést intéz 

a kormányhoz, hogy vajjon foglalko- 
zott-e a kormány azzal a lehetőséggel, 
hogy az angol tengeri haderő szükség 
esetén felvonulhasjon a Fekete-tenge- 
ren. Buttler külügyi államtitkár vála- 
szolt a kérdésre és közölte, hogy a mi- 
nisztertanács megtárgyalta ezt a lehe- 
tőséget. 
Egy képviselő kérdést intéz a had- 

ügyminiszterhez, hogy az angol vezér- 
kar folytatott-e az érdekelt államokkal 
tárgyalásokat a közös védelem kérdé- 
séről. A kérdésre a kormány vita ren- 
dezője válaszolt és közölte, hogy ilyen 
megbeszélések csak Franciaországgal 

JOESTET! 

folytak, a többi hatalmakkal a megbi- 

zott katonai attasék tartják fenn a kap 

csolatot. 
Hore Belisha hadügyminiszter ez- 

után Chamberlain miniszterelnök nevé 
ben a következő kijelentést tette: 

- A kormánynak a keleteurópai 

helyzettel kapcsolatban nincs ujabb 
közölni valója. A kormány figyelem- 
mel kiséri az eseményeket. 

Hore Belisha ezután a Memel-vidék 
megszállásának körülményeivel foglal- 
kozott, részletesen megindokolja azt, 
hogy Anglia miért vete tudomásul ezt 
a német és a litván kormány előzetes 
megállapodása folytán létrejött tényt. 

Buttler külügyi államtitkár ezután 
bejelentette, hogy a megszüntetett prá 
e követség, valamint a Csehország 
rületén volt angol konzulátusok tiszt 

viselőinek jogi helyzetét a kormány 
változatlanul tentartja. 

Németorszás lési bázist szeretne 
Izlandon 

(KOPPENHÁGA.) (Rador.) Az Arbe 
ler Bladet Reykyavitból jelenti, hogy 
az izlandi minisztertanács Izöke a 
parlamentben egy szociálista képviselő 
kérdésére válaszolva kijelentette, hogy 
Németország engedélyt kért, hogy légi 
bázist épitsen Izland szigetén. Német 
ország kérését régi megegyezésre ala- 
pozta, de a miniszterelnök kijelentette, 
hogy ezt az igényét nem lehet elismer- 
ni. A kérdést részletesen akkor fogják 
megtárgyalni, amikor az „Emden" cir- 
káló bejelentett utja alkalmával Izland 
sziget fővárosába érkezik. Izland szise- 
te, amely perszonalunióban van Dá- 
niával, az AÁtlanti Őceán északi részé- 
ben fekszik, mégpedig jóval közelebb 
az amerikai szárazföldhöz, mint Euró- 
pához. Innen tehát aránylag egészen 
könnyü szerrel megközelithetné a né- 
met jégiflotta az Északamerikai Egye- 
sült Államok legfontosabb kikötő vá- 
rosait 

NEMETORSZÁG TELJES ERŐ- 
VEL TÁMOGATJA OLASZOR- 

SZzAG ÉSZAKAFRIKAI KÖVE- 
TELÉSEIT 

LONDBON.) A „Daily Telegraph" ér- 
tesülése szerint Attolico berlini olasz 
nagykövet Hitler kancellár üzenetével 
Rómába utazott. Az üzenetben Hitler 
kancellár közli, hogy százszázalékosan 
támogatja Olaszország északafrikai 
követeléseit. A Dunamedencében és a 
Balkánon - irja a „Daily Telegraph 
- semmi ujabb esemény nem várha- 
tó. A német-olasz együttmüködés 
iránya most Afrika és a közel kelet fe 
lé mutat. 

LEBRUN LONDONI LÁTO- 
GATÁSAI 

GLONDON.) (Rador.) Lebrun az angol 
fővárosban tartózkodó francia köztár- 
sasági elnök szerdán meglátogatta a 
londoni francia kórházat. Utközben 
London lakossága mindenütt nagy lel- 
kesedéssel üdvözölte s meleg óvációban 
részesitette. A francia köztársaság el- 
nöke a kórházban tett látogatása után 
koszorut helyezett el a francia kolónia 
világháboruban elesett hőseinek sir- 
emlékére. 

A LENGYEL NAGYKÖVET 
TÁRGYALT A FRANCIA 
KÜLÜGYMINISZTERREL 

(LONDON,) (Rador.) Racinszki gróf, 
Lengyelország londoni nagykövete teg- 
nap hosszabb megbeszélést folytatott 
Bonnet francia külügyminiszterrel. 

TISO SZERINT SZLOVÁKIÁT 
NKEM FENYEGETI VESZÉLY 
(POZSONY.) (Rador.) A Szlovák ci- 

mű lap Tiso szlovák miniszterelnöknek 
nemrégiben elmondott beszédét közli, 
amelyben az államférfi többek között 

„Hitler nekem kije- 
lentette Berlinben és kijelentését meg- 
ismételte Bécsben, hogy a Harmadik 
Birodalom nem akarja Szlovákiát ma- 
gához csatolni." „Garantálom Szlová- 
Kia történelmi határainak legteljesebb 
függetlenségét és érintetlenségét 
mondta nekem a Führer - és kiter- 
jesztem védő kezemet Szlovákia felé." 
A történelem változik - fejezte be 
nyilatkozatát Tiso - és nemsokára 
ismét nagyjelentőséegü európai esemé- 
nyeknek lehetünk tanul, de Szlovákiát 

kevesen vagyunk és országunk kicsiny, 
ne keltsen aggodalmat senkiben. Mert 
még 26, a mi országunknál kisebb 
állam is létezik rajtunk kivül. 

LEBRUN ÉS A LONDONI 
DIPLOMATÁK 

(LONDON.) (Rador.) Szerdán délben 
Lebrun köztársasági elnök a Bucking- 
ham palotában kihallgatáson fogadta a 
londoni diplomáciai kar tagjait. 

ANGOL MINISZTERTANÁCS 
(LONDON.) (Rador.) A tegnap reg- 

geli és mai minisztertanács 90 percig 
tartott. A minisztereknek nagyrésze 
frakkban jelent meg, mivel közvetlen 
a megbeszélés után a Guild Hallban 
Lebrun köztársasági elnök tiszteletére 
rendezett fogadáson kellett résztvennie 
A külügyminisztériumi palotából való 
eltávozásukkor az összegyült tömeg 
lelkes ünneplésben részesitette a minisz 
tereket és legfőképpen pedig Chamber- 
lain miniszterelnököt. 

Közös TILrTAKOZó 
JJEGYZÉK 

Londonból jelentik: Hivatalos politi- 
kai körök kijelentik, hogy még nem 
állapitották meg véglegesen annak a 
közös tiltakozó jegyzéknek szövegét, 
amelyet Anglia, Franciaország, Len- 
gyelország és Oroszország szándékozik 
küldeni Berlinbe. A kijelentés szerint 
a tárgyalások a tiltakozó jegyzék elvé- 
nek megállapitására folyamatban van 
nak és a részletekre is ki fog terjedni. 

LONDON VÁROS DISZEBÉDE 
LEBRUN TISZTELETÉRE 

(LONDON.) (Rador.) Lebrun francia 
köztársasági elnök és felesége résztvet- 
tek azon a diszebéden, amelyet a lon- 
doni lordmayor és a City adott tisztele- 
tükre. A beszédek elhangzása során 
London váro. polgármestere örömének 
adott kifejezést, hogy a magas vendé- 
geket Londonban üdvözölheti. Hang- 
sSulyozza, hogy ez a látogatás uj for- 
rása az Anglia és Franciaország közötti 
barátság megerősödésének. Lebrun el- 
nök válaszában kifejtette megindulását 
a lelkes fogadás felett, megemlékezett 
a brit államfő párisi látogatásáról, 
majd pedig kijelentette, hogy utjának 
célja megszilárditani a két ország kö- 
zötti kapcsolatot, amelynek célja és 
egyetlen gondja a béke fentartása és 
megörökitése. Minden erőkkel azon le- 
szünk, hogy megakadályozzuk annak 
a katasztrófának megismétlődését, 
amely annyi könnyet é annyi vért 
ontott Franciaországban, mint Angliá- 
ban Ez a barátság gyümölcsöző ered- 
ményeket fog hozni és a jobb jövőnek 
kilátását nemcsak a két országra, ha- 
nem az összes nemzetekre nézve. 

LITVÁNIA SEMLEGES MARAD 
(RIGA.) (Rador.) Hivatalos forrásból 

közlik, hogy a litván minisztertanács 
egyhangulag megállapitotta, hogy a 
kormány által folytatott semlegességi 
politika a legteljesebb mértékben meg- 
felel a nép és az állam érdekeinek és a 
kormány minden gondja arra fog irá- 
nyulni, hogy mint a multban, most is 
minden erőfeszitése a belső megszilár- 
dulást célozza. Ugyanakkor éberen fog 
őrködni, hogy Litvánia ne keveredjen 
nemzetközi kontfliktusokba, 

HITLER MEMELBE UTAZOTT 
ipott volna. Az angol kormány ugy tud nem fenyegeti veszély. Az a tény, hogy! (BERLIN.) (Rador.) Hitler kancellár 

VIII. évfolyam, 1939. MARCIUS 24. 

elhagyta a német fővárost, hogy a 
Deutschend német cirkáló fedélzetén 
Memelbe utazott. 

FRANCIA CAÁFOLAT 
(PÁRIS) (Rador.) Hivatalos forrás- 

ból közlik, hogy a római francia követ- 
ségnek egyetlen tagja sem kapott meg- 
bizatást Rómában, hogy olasz ajánla- 
tokkal a francia fővárosban utazzon. 

MIT IR A LITVÁN HIVATALÓS 

(KAUNAS.) (Rador.) A Memel vidék 
átadását kommentálva a „Tuhos" hi- 
vatalos lap olyan értelemben ir, amely 
ből kiviláglik az, hogy sem a jóérzés, 
sem az önrendelkezési jog nem vol- 
tak azok az inditó okok, amelyek Litvá 
niát arra inditották, hogy Memelt át- 
adják, hanem a német birodalomtól 
való félelem, mivel maga az állam léte 
forgott kockán. 

A HORVÁTOK KÖVETELÉSE 
(BELGRÁD.) (Rador.) Az Avala jü- 

goszláv távirati iroda jelentése szerint 
Vladko Macsek, a horvát parasztpárt 
vezére fogadta az Agentia Associata 

kö- távirati iroda tudósitóját, akinek a 
vetkező nyilatkozatot adta: 

- A horvátok követelése teljés egé- 
szében elfogadható nemcsak a szerbek 
részéről, hanem a jugoszláv állam ré- 
széről is. Sőt a nyugati hatalmak is 
elfogadhatják ezeket a követeléseket. A 
horvátok a maguk részéről őszintén 
kivánják az együttmüködést a szerbek- 
kel, a szerb dinasztia uralma alatt 
akarnak élni, de kérik teljes szabadsá- 
gukat. Ezt a kérdést most már a leg- 
sürgősebb időn belül meg kell oldani. 
- Hajlandó vagyok arra, hogy meg- 

bizottaimat kijelöljem a kormánnyal 
lefolytatandó tárgyalások céljából, 
amely tárgyalásokon részt vennének a 
jugosláviai összes politikai pártok meg 
bizottai és amely tárgyalások alapján 
megalakitható volna a koncentrációs 
kormány, de nem olyan kormány, mely 
tovább folytatná a végtelenségig a 
jelenlegi helyzet fentartását, hanem 
amely végleges és megnyugtató megol- 
dáshoz juttatná a horvátok kérdését. 
Véleményem szerint a jelenlegi nem- 
zetközi helyzetben elérkezett a pilla- 
nat, hogy megvalósitsák a szerbek és 
horvátok között a megegyezést annál 
is inkább, mert a jugoszláviai szerb 
vezetők egyike sem ellenzi ennek a 
kérdésnek a megoldását. Ennek érde- 
kében a szerb ellenzéki pártok, sőt még 
a horvátok legradikálisabb ellenfelei is 
indokoltnak minősitik a horvátok kö- 
veteléseit. Számosan ezek közül a ve- 
zetők közül azt kérték, hogy a leg- 
utóbbi választásokon az én listámon 
szerepelhessenek, mint jelöltek, annak 
ellenére, hogy én egyetlen párttal sem 
kötöttem politikai természetü megálla- 
podást. Ezek a jelenségek azt mutat- 
ják, hogy a horvát kérdés megoldása 
parancsoló és sürgős szükségesség és 
elképzelhetetlen, hogy valakinek is ér- 
dekében álljon ennek a kérdésnek vég- 
leges rendezését további huza-vonával 
késleltetni. 

BLÍUCHER MARSALL UJRA 
SZzEREPEL 

(MOSZKVA.) (Rador.) A Reuter ügy 
nökség hangsulyozza annak a ténynek 
nagy jelentőségét, hogy a kommunista 
párt központi irodájának főnökét he- 
lyettesitették Petrovszki Ukránia volt 
elnökével és Blücher marsallal, a szov- 
jet hadsereg keleti csoportjának főpa- 
rancsnokával. 

A MAGYAR ZSIDŐTÖRVÉNY 
TÁRGYALÁSA 

(BUDAPEST.) A magyar képviselő- 
házban tovább folytatták a zsidótör- 
vény tárgyalását. Dr. Alföldi Béla kör 
mánypárti képviselő olyan irányu mó- 
dositást ajánlott, hogy az orvosokra 
vonatkozó szakaszt a társadalombizto- 
sitó szolgálatában álló orvosokra is ki- 
terjesszék. Szerinte ugyanis ennél az 
intezménynél még ma is a zsidó orvosok 
80 százalékos többségben vannak, 4 
keresztényekkel szemben. A többség 
magáévá tette a módositó javaslatot és 
ilyen értelemben meg is változtatták a 
vonatkozó szakaszt. 



oldása 
ség és 
is ér- 

k vég- 
onával 

ar Ügy 
nynek 
unista 
ét he- 
a volt 
szov- 

főpa: 

viselő- 
dótör- 
a kor 
ú mó- 
osokra 
bizto- 
is ki- 
nél az 
rvosok 
nak, a 
öbbség 
tot és 
tták a 

vn évfolyam, 1939. MARCIUS 24. 
. - 

Tordamceye mezőgazdai- 
nat nét ciét ajand kozoti 
I. Marfoly kiraeiy Őlciscee 
(TURDA-TORDA,) Ismeretes, hogy 

II. Károly király Öfelsége több, mint 
ezer ekét adományozott azoknak a gaz 
dáknak a jutalmazására, akik előha- 
ladásról tettek tanuságot a mezőgaz- 
dasági termelés terén. A kiosztásra 
kerülő ezer darab eke közül hét ekét 
Tordamegye részére utaltak ki. Az 
ekék közül hármat Marosludason, ket- 
tőt pedig Vida községben osztottak ki. 
Az ünnepélyes ekekiosztáson megje- 
lent Emil Radulescu ezredes, várme- 
gyei prefektus, Floasiu mezőgazdasági 
mérnök és Miron Octavian főszolga- 
biró A templomban megtartott isten- 
tisztelet után az összegyült mezőgaz- 
dákhoz Radulescu ezredes, vármegyei 
prefektus intézett lelkesitő beszédet, 
majd átadták az uj mezőgazdasági sSzer 
számokat az arra érdemes gazdáknak, 
akik hálatelt szivvel és örömmel vet- 
ték át a királyi ajándékot, 
...................... 

Tizenkétmillló lejes kár- 
térltési követel a irecaiteli 
borzalmas vasui Kkotasz- 

tróla csétik áldozata 

(GALATI.) Annak a borzalmas vas- 
uti szerencsétlenségnek, amely a mult 
évi karácsony szombatján Frecatei vas 
uti állomátsnál történt, egyik áldozata, 
Mihail Bazalac, az ismaili 27. tüzérez- 
red egyik hadnagya. A hadnagy a vo- 
natösszeütközésnél olyan sulyos sérü- 
léseket szenvedett, hogy 
mindkét lábát amputálni kellett. 
A borzalmas szerencsétlenség áés 

rendkivüli sulyos mütét következtében 
a tényleges tüzértiszt örök életére 
munkaképtelenné lett. Ezért 12 millió 
lej kártérités megitélését kérte abban 
a keresetében, melyet a covorluii tör- 
vényszékhez juttatott el a CFR vezér- 
igazgatósága és Constantin loncu ga- 
latii helyettes állomásfőnök ellen, aki- 
ket egyetemlegesen tett felelőssé az őt Férfiöltöny felöltők s 

a legelegánsabb kivitelben és a legol- 

ért borzalmas katasztrófáért. A covur- 
lui törvényszék április 14-re tüzte ki 
a tárgyalást Bazalac volt tüzérhadnagy 
12 millió lejes kártéritési keresetéért. 
Jogász körökben most nagy érdeklő- 
déssel várják, hogy a biróság milyen 
álláspontra fog helyezkedni az érdekes 
kártéritési perben. A CFR vezérigaz- 
gatósága önként félmillió lej kártéri- 
tést ajánlott fel a tüzérhadnagynak. 
Ezt az önként felajánlott kártéritési 
összeget azonban Mihail Bazalac nem 

megitélésére Ez fogadta el és a biróság 
bizta, hogy milyen kártérités jár részé 
re egész életére szóló munkaképtelen- 
ségéért. 
...................... 

Hudson anéol álhamittkár 
Moszkvába ulazott 

(VARSÓ.) (Rador.) Hudson, az angol 
külkereskedelmi minisztérium állam- 
titkára lengyelországi tárgyalásainak 
befejezése után szerdán reggel eluta- 
zot Varsóból Hudson államtitkár 
Moszkvába ment, ahol a szovjet gaz- 
dasági szakértőivel fog nagyfontosságu 

ozdasági jellegü tárgyalálsokat lefoly- 
tatni. 
............... 

- pPalesztina helyett Rigába érke- 

zett a hajó titkos utasa. Bucurestiből 
jelentik: Weselblatt Izráel zsidó fiatal 

ember ki akart vándorolni Palesztiná- 
ba. Csernovicból szerencsésen el is ju- 

tott Konstancába, ahol titokban fel- 

lopozott a Liberté nevü írancia hajóra, 
amelyről azt hitte, hogy Palesztinába 

megy. Az őrök éberségét kijátszó 

fiatalember a francia hajóval el is ju- 

tott kéthónapi tengeri ut után Rigába, 

ahol azonban a partraszállásnál lelep- 

lezték és letartóztatták a jegy és ut- 

levél nélkül utazó fiatalembert A 

litván hatóságok kiszolgáltatták We- 

selblatt Izráelt a román hatóságoknak, 

amelyek a kivándorlási törvény 
meg- 

Sértésa miatt voniák molst falalőssádra 

(ö 
A bolgár kiscbbsés 

a Nemitti üljászületés frontjában 
(BUCURESTI1.) Királyi törvényren- ég képviselőit. Március 17-én a belügy 

delettel Nicolof Enciu bazargici ügyvé- 
det, Toncoi Hristu volt bazargici kép- 
viselőt és Toporof György silistrai 
gyógyszerészt nevezték ki a Nemzeti 
Ujjászületés Frontja Legfelsőbb Taná- 
csának tagjaivá, mint a bolgár kisebb- 
AAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

minisztérium határozatot közölt, amely 
nevezetteket arra hatalmazta fel. hogy 
saját szervezetet létesithessenek a Ro- 
mániában élő bolgár népkisebbség szá- 
mára, amelynek kulturális, gazdasági 
és társadalmi céljai lehetnek. 

AAAAAAA 

Ismeretlen okból lelőtte a német orvos 
a brassól zsidó hitközség portásál 

(BRASOV-BRASSÓ.) Megrenditő 
eset tartja izgalomban Brassó város 
egész lakosságát. A Muresinilor uccá- 
ban, a zsidó hitközség házában Lukács 
Mihály portás felesége, amikor a piac- 
ról hazatért, reggel fél 8 órakor, előtte 
ismeretlen férfit talált a lakásában, 
Kérdést intézett hozzá, hogy kit keres? 
A férfi német nyelven válaszolt, ame- 
lyet az asszony nem értett. Az asszony 
látva, hogy a férfi rendkivül izgatottan 
viselkedik, felszólitotta, hogy azonnal 
hagyja el a szobát. Az idegen a válasz 
helyett ütlegelni kezdte. Az asszony Ge- 
gélykiáltásaira előrohant Lukács Mi- 
hály portás, aki felesége Ssegitségére 
sietett és meg akarta fékezni a dühön- 
gő idegent. 
A németül beszélő férfi ekkor revol- 

vert rántott elő kabátja zsebéből és 
kétszer rálőtt a szerencsétlen emberre, 
akinek az egyik golyó átfurta a gyom- 
rát, a másik pedig a jobblábát sértette 
meg Sulyosan. 
A revolverlövések zajára a portás la- 

kásába besiettek a hitközség tisztvise- 
lői, akik csak nehezen tudták megfékez 
ni a revolverrel hadonászó merénylőt. 
A Bulyosan sérült portást a mentők 
azonnal beszállitottákakórházba, ahol 

csébb árakban, 

Rejteiyes merénület üsyeben nyomoz a brassól 
rendőörses 

az orvosok mütétet hajtottak végre, 
Jon Lecca rendőrkomiszár elfogta a 
merénylőt, akiről a rendőrségen tör- 
tént kihallgatása során kiderült, hogy 
dr. Hjalmar Karst orvos, német állam- 
polgár, aki ideiglenesen Bukarestben 
az Union szállodában lakott. 
Kihallgatása során a rendkivül ide- 

gesen viselkedő orvos elmondotta, hogy 
Bukarestből érkezett Brassóba, üzleti 
ügyeinek elintézése végett. Az éjsza- 
kát az egyik brassói mulatóhelyiség- 
ben töltötte, majd a hajnali órákig egy 
könnyüerkölcsü nőnél időzött és aludt 
keveset A nőtől eltávozva, a Muresa- 
nilor uccába ment, hogy megkerese 
Petrescu nevü ismerősét és fogalma 
sincs arról, hogyan került a zsidó hit- 
község portásának lakásába és nem 
tudja magyarázatát adni annak sem, 
hogy miért bántalmazta az asszonyt és 
miért lőtte le a portást. 
A rendőrség és az állambiztonsági 

hivatal széles körben folytatja a nyo- 
mozást a rejtélyes büneset ügyében A 
merénylő orvost letartóztatásba he- 
lyezték. A sulyos sérülést szenvedett 
portás állapota a mütét után sem ja- 

féligkész öltönyök méret 
után 8 óra alatt. 
Sportnadrágok 325-től feljebb. 

férfi-konfekció és uridivat-üzletében. 
Cluj, Cal. Regele Ferdinand 14., (Meinl 
kávé- 

vult és az orvosok nem biznak felépü- 
lésében. 

üzlet mellett.) 

musvéti ajóndék a logvasztoknak: 

ötlöre kéri a vizmüigazgatóság 
a márvciusi vizdijaukat 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az 1936. év- 
ben hatálybalépett vizmüszabályzat 41. 
szakasza előirja, hogy a vizüzem utóla 
gosan kell beszedje a vizdijakat a fo- 
gyasztóktól. Igy volt ez mindig. És ez 
természetes is, mert a vizdijakat pau- 
sál és órarendszerrel állapitják meg és 
igy előre nem lehet tudni, hogy a hó- 
nap végéig mennyi lesz a vizfogyasz- 
tás Ugy látszik azonban, a vizmü fi- 
gyelmen kivül hagyja a szabályrende- 
letnek ezt a rendelkezését, mert alig- 
hogy néhány nappal ezelőtt beszedte a 
február havi vizdijakat, mári. kikéz- 
besitette a fogyasztóknak a március 
havi fizetési meghagyásokat. 
A vizmüigazgatóság eljárása nagy 

felzudulást keltett a fogyasztók köré- 
ben, akiknek rendes havi költségveté- 
sében csak egyszer szerepel a vizdi- 
jak fedezete és igy váratlan felszó- 
litásnak, főleg a kis háztartásoknál 
nem tudnak megfelelni. 

A vizmüigazgatóság arra hivatkozik, 
hogy azért vált szükségessé a márciusi 
dijak időelőtti behajtása, mert a költ- 
ségvetési év végével, amely március 
31-én lezárul - el kell készitsék az 
évi mérleget és a márciusi bevételezést 
nem akarják átvinni az április elsején 

! 

Ez a magyarázat nem elfogadható. 
A fogyasztóknak szabályrendeletben 
lefektetett jogaik vannak a vizdijak fi- 
zetélsét illetően és ennek mindig eleget 
is tettek. A fogyasztók - legyenek 
azok kis emberek, vagy fejedelmi va- 
gyonnal rendelkező krőzusok - nem 
adhatják meg a vizmüigazgatóságnak 
azt az engedményt, hogy az előirásokat 
figyelmen kivül hagyva, idő előtt rójja 
meg őket vizdijakkal. Remény van ar- 
ra, hogy a vizmüigazgatóság végül is 
belátja tévedését és eltekint a már- 
cius havi vizdijak korai behajtásáról. 

AAAAAAAAAA 

- Az eleven nyakprém. Az Észak- 
amerikai Egyesült Államok beviteli 
zárlatot rendeltek el a macskákra. Egy 
szinésznő, aki utazásra is mindig ma- 
gával viszi a macskáját, eredeti módon 
akarta a zárlatot kijátszani. Injekciót 
adott a macskának, amelytől az állat 
elvesztette eszméletét A szinésznő ez- 
után - amint az ATP jelenti - az 
élettelen macskát a nyaka köré vette, 
mint valamely prémet. A jó ötlettel 
azonban nem volt szerencséje, mert a 
macska éppen akkor ébredt föl ismét, 
amikor a szinésznőt a vámtisztviselők 
vizsgáltál- 

fen ........ 

Milyecn légvédelmi berende- 
zésehket kötclesek épiteni 
a loelvékony iütőanyag- 

rantárak ? 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,.) Az uj légvé- 

delmi törvény szerint a folyékony fü- 
tőanyagraktárak egy év alatt kötelesek 
a jelenlegi kapacitásukkal egyenlő 
nagyságu földalatti, bombabiztos rak- 
tárakat épiteni. Az ipari és kereskedel 
mi vállalatoknál, amelyeknek alaptő- 
kéje meghaladja a társas cégnél 1 mil- 
lió lejt vagy egyéni cégnél 2 millió lejt, 
a légvédelmi berendezéshez szükséges 
munkálatokat bizottság állapitja meg. 
A vállalat köteles a szükséges beren- 
dezkedések elkészitéséhez alapot léte- 
siteni, melyet a Román Nemzeti Bank- 
nál köteles lefizetni. A berendezési 
költségekre első három évben 20 száza 
lékot, a következő két évben 15 száza- 
lékot és az ötödik évben 10 százalékot 
kell befizetni. Ahol több vállalat egy 
csoportban müködik, ott közösen szer- 
vezik meg a légvédelmet. Ilyen esetben 
a vállalatok tőkéik és vagyonuk ará- 
nyában vesznek részt a költségek fe- 
dezésében. 

Az anyagbeszerzést a légvédelmi 
minisztérium intézi az érdekeltek be- 
vonásávall Minden olyan egyéni cég, 
amelynek alaptőkéje egymillió lejnél 
és minden olyan társas cég, amelynek 
alaptőkéje 500.000 lejnél nagyobb, már 
cius 6-tól számitandó 30 napon belül 
nyilatkozatot kell adjon a légvédelmi 
minisztériumnak, amelyben a cég meg 
nevezésén kivül pontos lakhelyet, tár- 
gyat, jogi formát, alkalmazottak szá- 
mát, motorikus erőt, épületek leirását 
is közölni kell. 

Mellékelni kell a vállalat épületeinek 
tervrajzát, valamint két példányban a 
mérleget, nyereség-veszteségszámlát és 
a leltárt. A kollektiv védelemhez szük 
séges összegek nagyságát háromtagu 
bizottság állapitja meg és aránylago- 
san osztja szét a vállalatok között. A 
bizottságban egy tag a légvédelmi mi- 
nisztérium, egy tag a Román Nemzeti 
Bank és egy a kincdstár képviselője Az 
eljárás ugyanolyan, mint az egyenes 
adó kivetésénél. A vállalatok felebbe- 
zéssel élhetnek és a felebbezési bizott- 
ságban már résztvesz az-érdekeltek 
képviselője, azonban a bizottság a vál- 
lalat képviselője nélkül i. dönthet. Ha 
a vállalat az évi fizetési részletet nem 
teljesiti, az összeg a közterhek behaj- 
tására vonatkozó törvény alapján hajt 
ható be. 
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Móáércius I7-én űülést tart 
a NUF lestlőbb Nemzeti 

Tanácsa 

(BUCURESTI.) (Rador.) A Nemzeti 
Ujjászületés Frontjáról szóló törvény 
szabályzatának 13. szakasza alapján 
Armand Calinescu miniszterelnök már 
cius 27-ére, kedd délután 6 órára ülésre 
hivta össze a Front Legfőbb Nemzeti 
Tanácsának összes tagjait. Az ülésen 
Armand Calinescu miniszterelnök rész 
letes beszámolót fog tartani az álta- 
lános helyzetről és azokról az intézke- 
désekről, amelyeket a legutóbbi ese- 
ményekkel (kapcsolatosan a kormány 
szükségesnek tartott foganatositani, 
A Nemzeti Ujjászületés Frontja Leg 

főbb Nemzeti Tanácsának tagjai az e 
minőségüket feltüntető igazolvány alap 
ján ingyen utazhatnak a CFR összes 
vonalain a fővárosba, ahol az ülést 
megtartják. 
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- Vesekő és A-vitamin. Vermoolen 
délafrikai orvos megállapitotta, hogy 
a johannesburgi kórházakban kezelt 
1,091.000 néger beteg között nem for- 
dult elő veseköves. Viszont a fehér be- 
tegek közül minden 460-ra jutott egy 
vesekőben szenvedő. Vermoolen bizo- 
nyos összefüggést vél felfedezni a né- 
gerek egyszerü tápláléka és a vese- 
kőtől való mentesség közt A négerek 
egyszerü tápláléka szegény kálcium- 
ban és gazdag A-vitaminban. A délaf- 
rikai fehér táplálékában viszont arány- 
lag kevés az A-vitamin. 



Cseh és ruszim menekültek 
Romániában 

Temesvárról jelentik. Körülbelül 100 
csehszlovák menekült érkezett tegnap 
Temesvárra, ahol a vasuti pályaudva- 
ron élelemmel látták el a menekülte- 
ket, akik azután Temesvárról folytat- 
ták utjukat Jugoszlávia felé. A mene- 
kültek legnagyobb része kiskoru gyer- 
mek volt, akiket rendkivül megviselt 
a nélkülözés és akik szánandó állapot- 
ban voltak. Áthaladt Temesváron az a 
különvonat is, amely Máramarosszi- 
getről 700 rutén menekültet hozott és 
akiket a román vöröskereszt látott el 
élelemmel és segéllyel. A rutén mene- 
kültek Zsombolyán keresztül Bécsbe 
és onnan tovább Prágába folytatták 
utjukat. 

MENEKÜLTEK ELLÁTÁSA 
VAÁROSUNKBAN 

A Rador jelentése szerint Kolozsvár 
lakossága meleg vendégszeretettel és 
megértéssel fogadta a cseh menekülte- 
ket, akiknek a részére nemcsak élelmi- 
szert ajánlott fel szivesen, hanem min- 
den egyéb szükségessel is ellátta őket. 
A menekültek a szivélyes kolozsvári 
fogadtatás után tovább folytatták ut- 
jukat az ország belseje felé. Az összes 
kolozsvári közintézmények, de a lakos- 
ság minden rétege is, a leggazdagabb- 
tól a legszegényebbig saját tehetőségé- 
hez képest élelemmel, ruházattal, sze- 
retetadománnyal támogatta a szeren- 
csétlen hontalanokat és meleg szere- 
tettel igyekezett elviselhetőbbé tenni 
keserü sorsukat. 
.......... 

Megioltotta tiz év éfa 
belégéskedő leleséget 

(EGER.) Juhász Sándor 55 éves ká- 
polnai gazdálkodó tegnap reggel meg- 
fojtotta beteg feleségét. Az asszony 
már tiz év óta betegeskedett és tegnap 
reggel is könyörögni kezdett férjének, 
hivasson orvost. Juhász Sándor hosz- 
szas könyörgésre, kijelentette: 
- Hozok orvost, de adj pénzt. 
Az asszony méltatlankodva mon- 

dotta, hogy már minden pénzét oda- 
adta, mire a férj dühösen fordult 
feléje: 
- Ne hazudj, ott van a nyakadon, a 

zacskóban. 
Oda is nyult az asszony nyakához és 

a zacskó zsinórját kezdte szoritani fe- 
lesége nyakán. Az idős asszony véde- 
kezett, de egyszer csak hátracsuklott 

feje. elvesztette eszméletét. Juhász 

Sándor rémülten látta, hogy felesége 

meghalt. 
Borzalmas tette a halottkém vizsgá- 

latánál derült ki. A halottkém a gya- 

nus tünetek láttára értesitette a csend- 

örséget. Juhász Sándort letartóztat- 
ták. Kihallgatása során mindent be- 

vallott. Heves felindulásával védeke- 

Megnuerő 

lesz külseje ! 

által tisztitott és 
festett ruhábanlár 

] 
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(BUCURESTI.) A hlabdarugószövetség 
tegnap kérést juttatott el a nemzetvédelmi 
minisztériumhoz, amelyben a katonai gya 
korlatokra behivott labdarugójátékosok 
szabadságolását szorgalmazta, hogy a nem 
zeti bajnokság vasárnapra kitüzött forduló 
ját az eredeti müsornak megfelelően le- 
játszhassák. A labdarugószövetség reméli, 

JóESTÉI 
rIESTEDZÉS 

Mestartják a Nemzeti Bajnoksás 
vasárnapi fordulóját (!) 

? 

hogy a kérést teljesiti a minisztérium és 
igy nem kerül sor a vasárnapi mérkőzések 
elhalasztására. Ellenkező esetben komoly 
gondot jelentene a labdarugószövetségnek 
az elmaradt forduló későbbi műüsorbaikta- 
tása a küszöbönálló válogatott mérkőzé- 
sek miatt. 

.. 
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Bartunek a Rapidhoz szerződik. Buka- 
restből jelentik: A ploestii Tricolor nemré 
gibenleszerződtette csapatához a csehszár- 
mazásu labdarugójátékost, akit igen jó 
hirnév előzött meg s szereplése elé igen 
nagy reményekkel néztek. A remények 
azonban nem váltak be. Bartunek bemu- 
tatkozása során csődöt mondott és azóta 
nem is játszott a ploestiek csapatában. 
Bartunek iránt most a Rapid érdeklődik 
s sezeretné megnyerni csapatának a cseh 
játákost. A Rapid vezetősége azt reméll, 
hogy csapatába inkább be tud illeszkedni 
a ploestiek „leégett" akviziciója. 
Nagyszerü német ifjusági melluszó re- 

kord. Leipzigből jelentik: Laskowsky, a 
most feltünt nagyszerü képességü ifjusági 
uszó legutóbbi versenyén 1 p 10.2 mp-el 
győzött a 100 méteres melluszásban, Ideje 
csak héttized másodperccel maradt el 
Balke szenior rekordjától. 
Engedélyt kapott a Ripensia a bukaresti 

labdarugószövetségtől, hogy a München 
1860. csapatát romániai vendégjátékra le- 
kösse. A müncheni együttes husvétkor sze 
repel Temesváron. Ellenfele a Ripensia és 
minden valószinüség szerint a bukaresti 
Rapid lesznek. 

Sucitulescu: 3 hónap! Bukarestből jelen- 
tik: Az Unirea Tricolor fegyelmi bizottsá- 
ga 3 hónapra felfüggesztette Sucitulescu 
nevü játékosát, mert vasárnap nem jelent 
meg csapatának Román Kupa mérkőzé- 
sén 

Váltakozó sikerrel szerepel Tánásescu 
Cannesban. Cannesból jelentik: A most 
folyó nemzetközi teniszversenyen, Táná- 
sescu, az ismert román versenyző váltako 
zó sikerrel szerepel. A vegyespárosban a 
francia Laffargue oldalán Tánásescu 6:3, 
6:4 arányban győzött a svéd Schröder- 
Wunggstroen páros ellen. A férfipárosban 
Tánásescu a svéd Schröden oldalán játszva 
6:2, 6:3 arányban vereséget szenvedett a 

Bawarovszky-Tloczinski lengyel pártól. A 
versenyeket folytatják és ennek során Ba- 
din, a másik román versenyző is szóhoz 
jut. 

(BUDAPEST.) Rejtélyes ügyben indi- 
tott nyomozást a budapesti főkapitány- 
ság. Március 17-én, pénteken hajnal- 
ban a Horthy Miklós-körtér egyik 
padján egy eszméletlen férfit találtak. 
A mentők beszállitották az Uj Szent 
János-kórházba, ahol anélkül, hosy 
eszméletét visszanyerte volna, meg- 
halt. A nyomozás során általános meg- 
döbbenésre az derült ki, hogy 

a tragikusan elhunyt férfi Ágotai 
Ferenc 36 éves müszaki tisztvi- 

selő, az ismert sportrepülő, 

aki több légibravurral vonta mogára a 
figyelmet. 
A kiváló sportrepülő halálának rej- 

télyes előzményeiről eddig a követke- 
zőket sikerült megállapitani: 
Ágotai Ferenc március 16-án sógorá- 

val, Kotschy Ede nagykőrösi konzerv- 
gyárossal együtt oldalkocsis motorke- 
rekpáron leutazott Martonvásárra. A 
motorkerékpárt Ágotai vezette, az 
oldalkocsiban sógora ült. Pénteken 
hajnaltájban ugyancsak ezzel a motor- 
kerékpárral igyekeztek hazafelé. Ami- 
kor Budafokot elhagyták és a Kamara- 
erdőhöz értek, a dühöngő hóviharban 
a motorkerékpár az országut mellett 
huzódó árokba zuhant. Látszólag egyi- 
küknek sem történt baja, ujra felültek 
a motorkerékpárra és folytatták utju- 
kat, Ágotai azonban csakhamar rosz- 
szullétről panaszkodott és azt mon- 
dotta, hogy már nem is tudja vezetni a 
motorkerékpárt. Kotschy Ede megálli- / 

*- 

Igy kell megtanulni uszni! Párisban 
igen nagy sikert arattaladán hölgyuszók. 
A legnagyobb érdeklődést természetesen a 
sokszoros világrekorder: Hveger kisasz- 
szony keltette, aki az ujságirók állandó 
ostromának gyürüjében állott. Egyik uj- 
ságirónak arra a kérdésére, hogy miként 
tanult meg olyan kitünően uszni, Hveger 
kisasszony igy felelt: „Barátnőimmel a 
tengerparton járkáltam. Kimentünk a mó- 
lóra, beledobtak a vizbe s ekkor a nagy 
ijedelemben megtanultam uszni. Hat éves 
voltam." 

Ahogy Csiléban futballoznak. A csilel 
borzaknas földrengés áldozatainak felse- 
gélyezésére különtéle társadalmi akciót 
inditottak, amelybe a futballcsapatok is 
belekapcsolódtak. A Csile-Paraguay vá- 
logatott mérkőzés bevételét is a hajlékta- 
lanná vált szerencsétlenek megsegitésére 
forditották. A mérkőzésről igy számolt be 
a csiléi sajtó: „Nagy összeg jutott a föld- 
rengés által sujtott népnek. A barátságos 
mérkőzés azonban olyan verekedéssel Vég 
ződött, hogy ajánlatos lett volna 2x10 per 
ces pótmérkőzés a meccs szurkolói szá- 
mára." 

Olaszország felkészül a helsinkii olim- 
piára. Rómából jelentik: Az olasz olim- 
piai bizottság nagyarányu előkészületeket 
tesz a jövőévi helsinkii olimpiára. Külö- 
nösen lázasan készülnek a marathoni fu- 
tók, akiket Dorando Petre, az 1908. évi 
olimpia győztese készit elő. Az olasz mara 
thonisták el akarják hóditani a japánok- 
tól az olimpiai babért. 

VII évfolyam, 1939. MÁRCIUS 24. 
ét 

zást. Ágotai Ferenc halála általános 
vészvétet keltett Vakmerő repülő volt 
s már két izben is érte sulyos baleset, 
amely alkalommal kéz- és lábtörést 
szenvedett. 
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gRtádió 

PÉNTEK, március 24. 

Bucuresti. 7: Ritmikus torna, rádióhirek, 
reggeli hangverseny, háztartási és orvosi 
tanácsok. 12: Lemezek. 13:Időjelzés, idő- 
járásjelentés, kulturális és sporthirek, viz- 
állásjelentés. 13,10: Hangverseny. 14.10: Hi 
rek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 15,10: 
Rádióhirek, Időszerü anyag. 18: Sibiceanu 
zenekar. 19: Felolvasás. 19,15: Egyházi 
hangverseny az evangélikus templomból. 
20 Eelolyasés. 20,15: Filionescu Zongora- 
művész hangversenye. 2 : aá gy ye. 28,35: Az Operaház 

udapest I. 7,45: Torna, hangleme 
étrend. 11: Hirek 11,20: Feldsaeek 
13,10: Zongoraverseny. 13,40: Hinek. 13,35: 
Ének zongorakisérettel. 14,20: Szalonzene. 
15,35: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: Hi- 
rek. 18: Hirek szlovák és ruszin nyelven. 
18,10: Hanglemezek. 19,20: Sportközlemé- 
nyek. 19,30: Szinésztnéfák. Csevegés, 20: 
Cigányzene, 20.40: Versek. 21,10: Hangver- 
seny. 21,55: Hirek. 23: Hinek. 23,10 Jazz 
hármas. 23,40: Hirek német, olasz, angol 
és francia nyelveken. 24.: : ára : Katonazene. 1,05: 

SZOMBAT, március 25. 

Bucuresti. 7: Ritmikus torna, rádióhirek 
reggeli hangverseny, háztartási és orvosi tanácsadó. 12: Lemezek. 13: Időjelzés, idő- 
járásjelentés, kulturális és sporthirek, viz- 
állásjelentés. 13,05: Monica zenekara, 14,10 
Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó. Idő- 
szerü anyag. 15,10: Rádióhirek. Időszerű 
anyag. 17: Országőrszervezet órája. 18,15: 
A munka és öröni szervezet órája. 19,15: 
Csevegés lemezekkel. 20: Rádiózenekar: 
21: Felolvasás 21,15: Carmen énekkar. - 
21,45: Üzenetek. 22 Hirek. 22,15: Táncle- 
mezek. 23: Hirek. 23,13: Vendéglői zene. Budapest I. 9: Hanglemezek, 9.45: Hi- 
rek. 11: Egyházi ének és szentbeszéd. 12,20: 
Görög kath. istentisztelet. 13.30: Zene- 
kar. 16: Tarka gyermekdélután. 16,30: Zon 
goraverseny. 17 Elbeszélés. 17,30: Opera- 

Surisztika 

0 Kirándulást rendez a KMSC turista- 

szakosztálya. A KMSC turistaszakosztálya 

kirándulást rendez március 26-án a Rá- 

kóczi-forráshoz. Indulás délben 1 órakor 

a KMSC közgyülése után. Vendégeket szi 
vesen lát az egyesület. 

Agsotali Ferenc sportrepülő 
tragikus halála és a lelki- 

ismeretlen autós 
totta az arra haladó autót és megkérte 
annak vezetőjét, hogy sógorát, aki na- 
gyon rosszul van, szállitsa be a legkö- 
zelebbi kórházba. Az autós vállalkozott 
is erre. Ágotait beemelték a kocsiba, 
amely azután elrobogott. Ugylátszik 
azonban, hogy a lelkiismeretlen autó- 
vezető utközben meggondolta a dol- 
got és 

utasát a Horthy Miklós-körtéren 
kitette egy padra. 

A szerencsétlen sportrepülő sokáig 
feküdt eszméletlenül, elhagyottan a 
padon, mig végre megtalálták és ki- 
hivták hozzá a mentőket. A segitség 
azonban későn jött és Ágotai a kór- 
házban meghalt. 
A tragikus eset előzményeiről Kot- 

schy Ede részletes jelentést tett a rend- 
őrségnek, amely meginditotta a nyo- 
mozást. 
A tragikus eset előzményeiről Kot- 

schy Ede részletes jelentést tett a 
rendőrségnek, amely meginditotta a 
nyomozást. 
A rendőri nyomozás eredményre ve- 

zetett. A főkapitányságon megjelent 
több szemtanu, aki jelen volt, amikor 
Ágotait a sofőr kitette az uccai padra. 
Egyöntetüen azt vallották. hogy az 
autó egy teherautónak is használható 
személyautó volt, amelyen 
egy ismert csokoládégyár neve 

volt. 
A bejelentések alapján a rendőrség 
már biztos nyomon folytatja a nyomo- 

részletek lemezen. 18,10: Ének és zenekari 
hangverseny Pécsről. 19,05: Felolvasások. 
19,35: Szalonzene. 20,40: A vén bakancsos 
és fia a huszár, népszinmü. 22.40. Hirek, 

jaz zene, 23,40.: irok német, olasz, 
angol és francia nyelveken. 24: Ci - 
zene. 1.05: Hirek. 7 í Cigány- 
............... 

Kessa közelében kisiklott 
a Rapld, - a lütő megnhali 
(BUDAPEST.) (Rador.) A Rapid vo- 

nat tegnap Kassa közelében kisiklott. 
A mozdony és a postakocsi lefordult a 
sinekről. A mozdony fütője meghalt, a 
mozdonyvezető sulyosan megsebesült, 
az utasoknak azonban nem történt 
semmi bajuk. 
eeeme 

Mözvetlen vasuti össze- kölletés Budanesi és Lem- pera közöti 
(BUDAPEST.) (Rador) A Magyar 

Királyi Allamvasutak hívatalosan köz 
lik, hogy március 22-től kezdve az ösz- 
szes vonatok közlekednek Munkács és 
a román-lengyel határon lévő Lovice 
között. Egyidejüleg megindult a köz- 
vetlen összeköttetés Budapest és Lem- 
berg között is. 
................. 

- Jóestét!" Ujságkiadó Rt. 1939. már- 
cius 14-én este 7 órakor tartotta meg első 
évi közgyülését az összes részvényesek 
részvételével. A részvénytársaság 7 hónapi 
müködéséről készült alábbi zárszámadás 
szerint az üzleti eredmény kielégitő. Az 
elmult 7 hónap alatt összesen 3,156.394 pél 
dányszámban jelent meg a lap, ami évi 
átlagban közel 6,000.000 példánynak felel 
meg. A zárszámadás adatai a következők: 
Cont Bilant incheiat la 31. Decembrie 1938 
Active: Cont Cassa 182.022. Cont Clienti 
185.306. Cont curent 14.144. Cont dreptul 
de editare 1,400.000. Total 1,781.472. - 

Pasive: Cont Capital Social 1,500.000. Cont 
curent 122,587. Cont Prormit i58.885. Total 
1,781.4724 Cont Rezultat, incheiat la 31. De 
cembrie 1938. Pierdere: Cont Cheltueli Ge 
neralá 162.146. Speze de Fondare 51.706. 
Total 372.827. Profit: Cont vánzare r 
310.205. Cont Publicatiuni 62.622. Cont Bi- 

lant 158.885. Total 372.827. 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR) Dr. Marinet- 
cu tábornok közegészségügyi miniszter 
tegnap este fél 8 órakor gépkocsin Ko- 
lozsvárra érkezett A közegészségügyi 
miniszter Máramarosszigeten és Besz- 
tercén volt közegészségügyi szemleuton 
és onnan visszatérőben szakitotta meg 
utját Kolozsváron. A vasuti állomáson 
a közegészségügyi minisztert dr. Tata- 
ru Coriolan királyi helytartó üdvözölte. 
Majd a miniszter kihallgatáson fogadta 

dr. Septimiu Baritiu közegészségügyi 
vezérfelügyelőt, aki ismertette a mi- 
niszterrel azokat a nagyfontosságu in- 
tézkedéseket, amelyeket az illetékes 
hatóságok Kolozsváron és Szamos tar- 
tományban az általános közegészég- 
ügyi viszonyok megjavitása érdekében 

(PÁRIS.) A Weidmann-per tegnapi 
ötödik tárgyalálsi napján Caufy soffőr 
meggyilkolását tárgyalták. A tegnapi 
tárgyalás is bővelkedett izgalmakban. 
Weidmann bevallotta, hogy ezt a gyil- 
kosságot egyedül tervezte ki és követ- 

teel 
-1937 szeptemberében - idézte a 
gyilkosság előzményeit az elnők 
Weidmann egyedül tartózkodott a La- 
Voulzie-villában. Ekkor csak nagyon 
kevés pénze volt és ujabb büntény el- 
követésére gondolt. Hogyan jutott eszé- 
be - fordult az elnök Weidmannhoz, 
- hogy egy soffőrt gyilkol meg és ra- 
bol ki? 

Nem tudom - felelte Weidmann 
Az elnök megkérdezte, hogy miért 

vitt magával két bőröndöt, mikor el- 
indult uj zsákmány után? 
- Azért, hogy jó benyomást tegyek 

abban a hotelben, ahol meg akartam 
szállni - hangzott Weidmann vála- 
sza. 

Az irgalmatlan gyilkos 
Weidmann Párisban Dickson névre 

szóló hamis igazolványokat szerzett egy 
Maurice nevü embertől, aki már több 
izben tszállitott neki hamis személy- 
azonossági igazolványokat. Dickson né 
ven szállt meg a kis párisi hotelban, 

az opera mellett megszólitotta Coufy 
taxisoftfőrt, akit megkért, hogy jöjjön 
a hotelhoz, mert a Loire melletti kas- 
télyába akarja vitetni magát. 
Élnök: Coutfy soffőr boldogan fogad- 

ta a jó jövedelmet igérő fuvart. Este 
örömmel ujságolta családjának, hogy 
másnap hosszabb utra megy. Másnap 

hajnalban elindultak. 
Weidmann elmondta, hogy kétszáz 

frankjábol száz frankot fizetett ki a 

szobaszámlára, utközben a soffőrrel 

együtt megebédelt, ami negyven frank 

ba került. Már csak 60 frankja ma- 

radt Ezért - mint mondja - gyorsan 

kellett cselekednie. Motte Beuvron fa- 

lutól öt kilóméterre megállittatta az 
autót. 

- Megkérte a soffőrt, hogy szálljon 

le és akkor kegyetlenül főbe lőtte. Igy 

volt? - kérdezte az elnök. 

= Igen - felelte egykedvüen Weid- 
mann, akinek még a hangja sem re- 

megett meg, amikor a gyilkosság lefo- 

lyásáról beszélt, Az elnök felháboro- 
dottan kiáltott rá: 

welenián maga a részvétnek 

egy szavát sem találja meg szerencsét 
len áldozatával szemben? Egy sajnál- 

Kozó szava sincsen? 
VWeidmann most valóban a st. cloudi 

rém: cinikusan, érzéktelenül áll fegy- 
őrei között és szempillája sem rebben 

meg amikor az elnök részvétére 
apel- 

lál. Az elnök drámai kitörésére nem is 

válaszol. 
A meggyilkolt soffőr felesége hango 

San felzokogott az elnök szavaira, mire 
az elnök feléje fordulva teyttat eta 

- Az igazságszolgáltat té- 

nek ugyani azság znt befolyásoltatnia 
magát érzelmek által, de ebben az eset 

Aldozatalt nem sajnália és büntársalt 
beicketiil a st. cloudi rém 

loganaio. 

foganatositottak. 

ternek azokról az óvóintézkedésekről 
is, amelyeket a csehországi menekül- 
tekkel kapcsolatosan foganatositottak, 
hogy esetleges fertőző betegség, vagy 
járvány behurcolásának elejét vegyék. 
A miniszter nagy érdeklődéssel hall- 
gatta meg dr, Tataru Coriolan királyi 
helytartó és dr. Baritiu Septimiu köz- 
egészségügyi vezérfelügyelő közléseit 
és teljes megelégedését fejezte ki a 
közegészségügyi hatóságok részéről a 
csehországi menekültek átutazásával 
és elszállásolásával kapcsolatosan 
tett egészségügyi védelmi intézkedé- 
seik felett. 

Septimiu Baritiu vezérfelügyelő je- 
lentést tett a közegészségügyi minisz- 

JÓESTÉT 
scu tábornok, 

közedészségügyi miniszter átutazott Kolozsváron 
és megciegedéssel vetie iudomásul a 
Sitott kozcseszsegügyi inteznedeseket 

nem tart sokáig, mert ismét összevesz- 
nek Joan de Coven táncosnő meggyil- 
kolása körül. Weidmann kijelenti: 
- Azt mondottam Millionnak, hogy 

én gyilkoltam meg Joan de Covent és 
Couty soffőri. 

Million azonban sokalja Weidmann 
öszinteségét és ingerülten felugrik he- 
lyéről: 
Weidmann csak akkor ajándékozott 

meg bizalmával, amikor már meggyil- 
kolta Roger Leblond szinházi ügynököt 
- Magának eddig fel sem tünt - 

kérdezte az elnök - hogy a La Voul- 
zie villa garázsában egy idegen autó 

Büntársak egymás ellen 
Weidmann elmondotta ezután, hogy 

miután hátulról lelőtte a soffőrt, ujság 
papirral letakarta a vérző fejét, elrabol 
ta pénztárcáját, amiben ezerötszáz 
frank készpénz és irások voltak és az 
automobillal St. Cloudba hajtott. 
Weidmann és Million most megegyez 

nek abban, hogy Million nem tudott er 
ről a gyilkosságról és Weidmann nem 
tiltakozik büntársa ama kijelentése 
ellen sem, hogy az nem használta a 
meggyilkolt soffőrtől lopott autót. Az 
ügyész nagy derültség közben állapi- 
totta meg: 

családja eleőtt 

áll? 
- Weidmann azt hazudta - felelte 

Million -, hogy egy gazdag amerikai- 
tól negyvenezer frankot kapott köl- 
csön és ebből a pénzből vette az autót. 

Million védője, Géraud ügyvéd azt 
kéri az esküdtszéktől, hogy ne Weld- 
mann kijelentéseinek, hanem Million 
vallomásának adjanak inkább hitelt. 
Az elnök azonban nem nagyon bizik 
Million szavahihetőségében. 
- Maga állandóan minden jelenték 

telen eseményt megbeszélt Weidman- 
nal, csak éppen a komoly ügyekről nem 
beszéltek? 

Weidmann is igyekszik Million ellen 
hangolni az esküdtszéket és azt állitja, 
hogy büntársát nem lepte meg, amikor 
közölte vele a gyilkosságokat, mert az 
sejtette, hogy mi történt a táncosnővel 
és a soffőrrel. 

- Möct az egyszer maguk is egyet- 
értenek... 
De az egyetértés a büntársak között 

A tegnapi tárgyaláson is heves össze- 
ütközés kerekedett Million és Weid- 
mann védőj között, 

srapneil-darab rebbant a választokemencében: 

Esgy halott, 

(MIERCUREA-CIUCULUI-CSIKSZE 
REDA.) Csiktapolca községben a Nyeg 
re Ákos vasöntődéjében hatalmas rob- 
banás történt, amelynek négy ember 
esett áldozatul. 
A sulyos sSzerencsétlenség 

nyei a következők: 
A vasöntőde olvalsztókemencéje mel- 

lett Nyegre Ödön és egy kis inas, Tö- 
rök Béla rézolvasztással foglalkoztak. 
Előzőleg átnéztek minden darab olvasz 
tásba kerülő ércdarabot Az egyik érc- 
darab nagyobb volt, mint a többi . ugy 
gondolták, hogy ráteszik a sSzénre, 
mert ha átmelegedik, akkor könnyeb- 
ben olvad, 

előzmé- 

A robbanás 
Az inals, Török Béla bele is dobta 

a szénbe a rézdarabot. A következő 
pillanatban robbanás kiséretében láng 
csapott fel az olvasztókemencéből és 
azinasta légnyomás messzire dobta. De 
ebben a pilianatban Nyegre Ödön is su 
lyos sérülésekkel esett össze, mert a 
felvobbant oránátdarab a gyomrát és a 

egy sulyos és 
két könnyebb sebesült 

beleit is összetépte. De sulyosan meg- 
sebesült a közelben dolgozó László Já- 
nos munkás a3, aki a combján és a kar 
jain szenvedett sérüléseket, mig a tu- 
lajdonas Nyegre Ákos, aki szintén a 
helyiségben tartózkodott, csak könnyeb 
ben, az egyik ujján sérült meg, ugy- 
szintén Török Béla inais is. A nagy rob 
banás zaja az egész községben hallat- 

A kiszállott hivatalos közegek meg- 
állapitása szerint az olvasztókemencé- 
be a világháboruból maradt srapnellda- 
rab került és ez okozta a robbanást. 
A két Gulyosan sebesültet, Nyegre 
Ödönt és László Jánost azonnal beszál 
litották a csikszeredai kórházba, de 
Nyegre Ödön az elszenvedett sulyos 
sérüléseibe két órai szenvedés után 
belehalt. Lálszló János állapota nem 
életveszélyes. A hatóságok szigoru vizs 
gálatot vezettek be annak megállapitá- 
sára, kit terhel a felelősség a sulyos 
szerencsétlenségért 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
! 

A régens autója megáll..! 

Megőrült a kisalátitott házáért 10 évie 
pereskedő volt őrmester, aki felség- 
sértésért a katonai törvényszék elé 

került 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tiz évvel ez-] 

előtt, 1929. tavaszán Beszterce-Naszód 
város vezetősége elhatározta, hogy uc- 
cát nyit a várc3 egyik pontján Mint 
ilyenkor szokás: megindultak a kisajá- 
titási eljárások és többek között kisajá 
titás alá került Grumeaza Ioan volt 

törzsérmesternek is mintegy 500.000 
lej értékü telke és a rajta levő kis há- 
zacskája Hiába volt minden ellenke- ben emberi részvéttel kell meghajol- 

nom a szerencsétlen áldozat 
emléke és zés, a végzés megtörtént, a házat an- 

nak rendje és módja szerint lebontot- 
ták. 

Megindul a tizéves per 
Grumeaza őrmester, aki öt gyermek 

apja és többszörösen kitüntetett kato- 
na volt, elhatározta, hogy nem hagyja 
magát. Perrel támadta meg a végzést, 

l egyre nehezebb anyagi viszonyok közé 
került és végül öt kis gyermekével az 
uccán maradt. 

A régens autója megáll.. 
Grumeaza őrmester mégsem hagyta 

magát 1980-ban leutazott a román fő- 
városba és az egyik ünnepség alkalmá- 
val, amikor előtte haladt el Miron 
Cristea akkori régens autója, a gépko- 
csi elé ugrott, amely azonnal leállt. Ek 
kor Grumeaza a régensnek memoran- 
dumot nyujtott át, amelyben elpana- 
szolta baját és orvoslást kért 
Vakmerő tette miatt biróság elé ke- 

rült, amely a régenstanács egyik tag- 
jávai iszemben tanusitott tiszteletlen 
magatartás miatt 2000 lej pénzbüntetés 
re itélte. Az őrmester ekkor elhatároz- 
ta, hogy panaszával az Uralkodóhoz 
fordul. Kérvényét az ottani vármegyei 
prefektushoz adta be, de az ismervén 
Grumeaza rögeszméjét, nem további- 
totta a kérést, hanem azzal a felirás- 
sal, hogy „Elutasitva", visszaküldte az 
őrmesternek. 

Jegyzetek az iskolai füzeten 
Grumeaza ekkor már zavarosan kez- 

dett viselkedni. A gondolat, hogy vele 
hálátlan igazságtalanság történt, kez- 
dett rögeszméjévé válni, azzal vádolt 
meg mindenkit, hogy üldözik, bojkot- 
tálják. 
Nemrégiben ismét eljárás indult el- 

lene. Iskolába járó kisfiának irkáján 
- amelyete Őfelsége II. Károly király 
képe diszitett - ugyanis ceruzával irt 
tiszteletllen megjegyzéseket találtak, 
amelyek a volt őrmester kézvonásától 
eredtek Felségsértés cimen eljárás in- 
dult ellene és a helyi katonai törvény- 
szék elé került. 

Két facipő a hóban 
A vádlott volt őrmester szánalomra- 

méltó külsejü Lábán egy pár facipő 
van, egyéb semmi, testét rongyok fedik. 
Tanuk nindsenek, az ügyész az enyhitő 
körülmények tekintetbevételét kéri. 
Dr. Giurgiu János megrázó beszédben 
ismerteti a vádlott kálváriáját, majd 
orvosi bizonyitványt mutat be, amely 
megállapitja, hogy Grumeaza Ioan ül- 
Mdözési mániában szenved és nem be- 
Iszámitható. 
A törvényszék rövid tárgyalás után 

salamoni itéletet hozott: 45 napi elzá- 
rásra itéli a vádlottat, amelybe beszá- 
mitott egyhónapi vizsgálatban eltöltött 
időt. 

A leslöbb szakbizottság 
számos község villamosiiá- 

sál hagyia jóvá 
(BUCURESTI.) A legfelsőbb villamo 

sitási bizottság március 16-án megtar- 
tott ülésén Alexandru Bunescu tábor- 
nok elnöklete alatt a következő kér- 
désekkel foglalkozott: 

1. Jóváhagyta Dicsti, romanatime- 
gyei község villamositási tervét. 

2. Jóváhagyta a dambovitamegyei 
Gura Ocnitei, Razvadul de Jos, Bucsa- 
ni, Adanca, Secueni és Valea Voevo- 
zilor községek villamositási tervét. 
3 Jóváhagyta azt az árlejtést, ame- 

lyet nyolc temes-torontálmegyei köz- 
ség villamoitására tartottak. Ezek a 
községek: Chizeteu, Ictar, Butdint, To- 
polavatul Mare, Sustra, Recas, IZvin 
és Remetea. 

vvvvvvvvvvV 
- Veszedelmes futballabda. London 

egyik elővárosában, Mortlakenben egye 
homokdombon a játszadozó gyerme- 
kek egy kőhöz hasonló, gömbölyü 
tárgyat találtak. Futballozni kezdtek 
vele, de a labda tulnehéznek bizonyult 
és két kiváncsi fiu végül is hazavitte, 
hogy megmutassa szüleinek. Apjuk, aki 
a háboru alatt katona volt, nagyon gya 
nusnak találta a „labdát" és értesitette 

ügyvédeket fogadott, vitte az ügyet vé a rendőrséget. Igy derült ki, hogy a 
gig az összes főrumokon és amikor gyermekek repülőgépbombát találtak, 
nem nyert az ügy kedvező elintézést, amelyet valószinüleg 1916-ban hajitót- 
ujból megkezdte pereskedését. Közbentak le német pilóták. 
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ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

.... (V.T 2019) 

ADÁS-VETEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket (akár 

tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (T2031) 

FRAKK, szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22. - 
Ugyanott nem magas termetre 10 drb. téli- 
kabát eladó potom áron 70.000 lej helyett 
38.000 lej. (T 2000) 

FORDSON traktor eladó, cséplésre fel- 
szerelve. Cluj. Str. Pietroasá 24. (3556) 

ELADÓ Str. Gojduban 600 [] m villate- 
lek. Ért.: dr. Puskás, Str. Calvin 2. Tele 
fon: 3672. (3747) 

nagy választékban eladók. Grünfeld, Str. 
Regina Maria 6. (3789) 

100 lej előleggel heti 50 lej részletfize- 
tésre vásárolhat férfi és női cipőket dus 
választékban. Arco, Memorandului 25. 

(T2055) 

ŐCSKARUHAÁKAT, télikabátokat, ve- 
szek és eladok. Női tavaszi kabátok is kap 
hatók Grünfeldnél, Str. Reg. Maria 14. 

(3812) 
MADAÁRJÁVOR telehálószoba, Brehm: 

állatok világa 18 kötet, félbörkötés, Pallas 
lexikon, Balzac, Zola, Wells stb. diszköte- 
ses sorozatokban és könyvszekrények olcsó 
áron eladók. Cal. Regele Ferdinand 40., 
földszint. (3813) 

CSALAÁDI lakóházat 400 ezerig megvé- 
telre keresek. Gondoskodó, Cal. Marechal 
Foch 11. (3836) 

PRIMA fejőstehenek istállófeloszlatás 
miatt eladók. Dr. Gáliszternél, Str. Grá- 
dinilor 9. (Házsongárad.) (3839) 

AMERIKAI iróasztal, szekrények, sző- 
nyeg eladó. Str. Radu 9. (Ővár.) (3874) 

ELADÓŐ mély és egy sport gyermekkocsi 
Str. Horea 29. (3869) 

KEREM figyelni! 2200 négyzetméteres 
bekeritett házhely főuton épitéshez alkai- 
mas kavicsbányával olcsón eladó, esetleg 
házzal elcserélhető. Ha bármilyen ingat- 
lant venni, vagy eladni akar, forduljon 
bizalommali Roma iroda Bocsáncyhoz, Str. 
Memorandului .. (3582) 

SÜRGÖSEN eladó két házhely 70 ezer 
és 170 ezer lejért villanegyedben, részletre 
is. Str. Amos Fráncu 9. (3620) 

ELADÓ vadonatuj kombinált zománc- 
festésü fehér garderobszekrény. Calea 
Traian 15., I. emelet 11. ajtó. (T1967) 

MODERN uj diófej körasztal négy szék 
kel eladó. Str. Iuliu Maniu 40., szuterin. 

(3886) 

THORMA-kép eladó, Str. Rudeanu 10. 
Eladó férfiruha, Sido croitor, Cal Regele 
Ferdinand 87. (3883) 

KERESEK egy kézzel hajtható varrógé 
pet megvételre. Keres egy kis szobát 
azonnalra pontos fizető magános urinő. Ke 
restetik egy fürdőkád is. Reg. Carol II. 46 
Péter Vilma. (3888) 

ELADÓ modern gyermekkocsi, szalon- 
garnituna, ruhaszekrény, éjjeliszekrény, 
jégszekrény, kézi vaskassza, 10 véka ka- 
kasnak való kukorica. Str. Avram Iancu 
24. vaskapu, szuterin. (3891) 

SÖDRÖNYBETÉTES szép vaságy lóször 
matráccal, irét ablakra kalota függöny el- 
adó. Özv. Baratosné, Str. Carpatilor 25. 

(3837) 

ELADÓŐ központban bérház 260 ezer lej 
jövedelemmel 2 millió 300 ezerért. Üzlet- 

helyiségnek átalakitható piactéri bérház 1 
millió 400 ezerért. 7 komfortos lakrésszel 
ujonnan megépitett bérház 220 ezer lej jö- 

vedelemmel 1 millió 950 ezerért. 4 kom- 

fortos lakással ujonnan épitett bérház 1 

millió 500 ezerért. 3 szobás komfortos vil 

la központi fütéssel 950 ezerért. 4 szobás 

A 2 szobás villa 1 millióért. 4 szobás vil 

la 950 ezerért. Három szobás villa 600 ezer 

ért. Három szobás villa és egy szoba 

komfort 825 ezerért. 3 szobás villa 330 ezer 

ért. Bérházak, családi házak és parcellák 

Vermes Lajosnál, Neculcea 2. Telefon: 

17-96. (3801) 
BORBELYSZEKET megvételre kere- 
sünk. Komplett kirakatba való nikkel áll 
vány olcsón eladó. Parfumeria Lord, Str. 
Reg. Maria 28. (3897) 

ÁAÁLLAÁST RERES 
sSZOLID szállodában takaritónőnek men 

nék. Cim a kiadóban. (3887) 

VARRŐÖNÖ házakhoz ájánlikozik. Reg. 
Carol II. 92. ajtó 2. (3853) 

ALLÁST KAPHAT 
KOMOLY nőt keresek 10.000 lej garan- 

ciával trafikba. Zorescu, Str. Cipariu 16. 
(3830) 

BEJAÁRÓNÖT keresek. Str. Matei 5. I. 

emelet, ajtó II. (3884) 

A szintársulat távolléte alatt érdekes 
meglepetéssel szolgál a sziház a ko- 
lozsvári közöniségnek. A tavaszi meg- 
lepetés öt nagysikerü, pompás szinda- 
rab: A Vasgyáros, az Orlov, a Lili, az 
Ida regénye és az Ördög mátkája. Ezt 
az öt, valóban óriási sikerü darabot 
nem kell külön méltatnunk. Minden- 
kinek élénk emlékezetében van még 
Ohnet Vasgyárosának könnyekig meg- 
inditó története, a gyönyörü muzsi- 
káju romantikus nagyoperett, az Orlow 
a régi időket visszaidéző csipkefinom 
zenéjü, bájos operett, a Lili és Gárdo- 
nyi Géza hangulatos vigjátéka az Ida 
regénye, . a régi kedves népszinmü, az 
Ördög mátkája. 

Ezt az öt nagysikerü darabot a leg- 
utóbbi mükedvelő versenyen ezüst Ser 

JÓESÉT 
A tavaszi szezon nasy megslepetése: „A vasáváros Sinh 

e U claov Szinház 
leget nyert kolozsvári műkedvelő 
egyeületek mutatják be a következő 
sorrendben: 
Szombaton este 9 órakor a Vasgyá- 

ros, a monostori mükedvelők előadásá 
ban, olcsó helyárakkal. Vasárnap dél- 
után 6 órakor az Orlowe, az Orpheus 
előadásában, rendes helyárakkal. Áp- 
rilis 1-én, szombaton este a Lili. 
Orpheus előadása. Rendes helyárak. 
Aprilis 2-án, virágvasárnap d. u. 6 
órakor az Ida regénye. A kerekdombi 
mükedvelők előadása. Olcsó helyárak. 
Este 9 órakor az Ördög mátkája. A 
székelyek előadása. Olcsó helyárak. 
Ezeknek az előadásoknak a jegyeit 
csütörtöktől árusitja a szinház jegy- 
pénztára, 

- NSON CRUSOE. Szombaton 
délután órakor és vasárnap délelőtt 
11 órakor mutatjabea szinház Hetényi 
Elemér legujabpb énekes-táncos mese- 
operettjét, a „Robinson Crusoe"-t. A 

délzetén. 3. A kalózok fogságában. 4. A 
menekülés. 5. A hajótörés. 6. Péntek. 
7. Vadak Robinson-szigetén. 8. Hajó a 
láthatáron. 9. Bucsu a szigettől. 10. 
Visszatérés a szülői házba. Jegyek már 

képek cimei: 1 A szökés. 2. A hajó fe- válthatók a 7inház pénztáránál. 

Szab dlábra helyezték a Prásában 

emelkedett az öns 
(PRÁGA.) (Rador.) A CTK közli a 

prágai rendőrigazgatóság hivatalos je- 
lentését azokról a letartóztatásokról, 
amelyekről a külföldön különböző hi- 
rek terjedtek el. A jelentés szerint már 
cius 15-től kezdődőleg Prágában és a 
vidéki városokban elővigyázatossági 
szempontból több letartóztatást eszkö- 
zöltek. Prágában körülbelül 600 sze- 
mélyt tartóztattak le. Ennek az intáz- 
kedésnek az volt a célja, hogy megálla 
pitsa a kommunistamozgalormban részt- 
vettek igazi nevét és azokét, akik devi- 
zaüzérkedést követtek el. A letartóz- 
tatottak legnagyobb részét a vizogálat 

letartóztatottak nagyrészét -- nem 
vilkosságok száma 
ről a külföldi sajtóban az a hir terjedt 
el, hogy az utóbbi időben lényegesen 
emelkedtek, a rendőrigazgatóság hiva- 
talos jelentés megállapitja, hogy Prá- 
gában március 14-én 1, március 15-én 
6, március 16-án 3, március 17-én 7, 
március 18-án 5, március 19-én 5, már- 
cius 20-án pedig mindössze 4 öngyil- 
kosöági eset történt, tehát az öngyilko- 
sok száma egyáltalában nem multa fe- 
lül a megelőző öngyilkossági statiszti- 
kát Végül a prágai rendőrigazgatóság 
hangsulyozza, hogy a kommunizmus 
gyanuja és a valutaüzérkedés vádja 
miatt őrizetbevetteket nem a német ka- 

befejezése után szabadlábra helyezték. 
Ami az öngyilkosságokat illeti, amely- 

tonaság tartóztatta le, hanem a prágai 
rendőrhatóság. 

ÉRTESITEM a tisztelt megrendelő kö- 
zönséget, hogy cipészmühelyemet áthe- 
lyeztem a P. Uniriiről Str. Decebal 16. alá, 
ahol minden igénynek megfelelően olcsó 
árban készitek uj cipőt, valamint javitá- 
sokat. Tisztelettel Csáki cipész . (T2053) 

GYAKORLOTT spulnizónőt felveszünk. 
„Fadelast" kötöttárugyár. Str. V. Golda, 

) 
szobaleány ke- AZONNALI belépésre 

restetik. Cim: Dr. Gombos, Str. Berde 2. 
(3881) 

TÁRSULNEK. vagy bérbeadnám II. 
osztályu restaurant ipar és italmérési en- 
gedélyemet április 1-től. Cimeket: Solid 

elgiére a kiadóba. (3875) 
SZOPTATÓS dadát (2-3 hónapost) ke- 

resek azonnnalra. Str. Massaryk 44. Ber- 
gerné, (3879) 

FÜZÖŐ készitéshez varróleányt felveszek. 
Hermanné, Cal. Marechal Foch 21. (3877) 

KERESÜNK azonnali belépésre fiatal 
kereskedősegédet, pincér szakmában jár- 
tast, románul tudót. Astoria buffet. (3876) 

EGY jó borbélysegéd azonnal alkalma- 
zást kaphat Weisznál. P. M. Viteazul 26. 

(3892) 

BEJARŐNÖ kerestetik félnapra koszt 
nélkül. Reg. Maria 46. ajtó 6. (3894) 

BORBÉLYSEGÉDET azonnal felvesz 
Nagy, Cal. M. Foch 1. (3889) 

KÜLÖNFÉLEÉK 

VILLANYONDOLAÁLÁS 150 lej. Baier 
Guszti, Str. Reg. Maria 36. (3119) 

FINAÁNSZIROZNÉK vállalatot 3-600 
ezer lejjel, ahol tőkém biztositva volna és 
az adminisztárciót végezném vagy ellen- 
őrizném. Ajánlatot „Adminisztrativ szak- 
ember" jeligére kérek. (3482) 

KIADÓ 2 szoba, konyha, komforttal tiszt 
viselőtelepen. Str. Cantemir 14. (3887) 

ELVESZETT a P. M. Viteazulon Bodea 
féle vendéglő előtt egy pénztárca Farkas 
Alexandru névre szóló iratokkal. Megtalá 
lója jutalomban részesül, Str. Gruia 24. 

(3893) 

GYUÜMÖLCSFAK tisztitását, permete- 
zését eredeti és garantált oldattal végzem. 
Mindenféle gyümölcs kertészeti munkála 
tokat, parkirozást és virággrupok rende- 
zését szakértelemmel vállalom. Avántul. P 
M. Viteazul 19. (3850) 

KIADÓ LAKÁS 

— 

KIADÓŐ május 1-ére külön telken mo- 
dern 2 szoba,konyhamellékhelyiségekkel, 
nagy kerttel Str. Aurel Isacun. Értekezni: 
Str. Rugului 40. (3783) 

KIADÓŐ kertes, napos 2 szoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel. Str. Fántánelei 53. 

(3833) 

RAKTÁRNAK, műühelynek alkalmas he 
lyiségek kiadók. Cal. Reg. Ferdinand 70. 

(3861) 

május 1-re. Str. Dorobantilor 36. (3665) 

KIADÓ 4 és 3 szobás komfortos lakás, 
1 nagy uccai szoba, Str. N. Iorga 21. 

(fz052) 
KIADÓ komplett 2 szoba, konyhás eme- 

leti napos saroklakás főtér mellett. Strada 
Matei 5., portásnál. (3685) 

KIADÓ félszüterin raktárhelyiség P. Unirii 
mellett 200 nm., száraz, világos, uccai és 
udvari bejárattal. Str. Matei 5., portásnál. 

(3686) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki 

adó azonnalra. Str. Balcescu 17. (T2058) 

URICSALAÁDNAL elegánsan butorozott 
szoba, esetleg teljes ellátással kiadó. Str. 
Baritiu 2. félemelet. (3896) 

AZONNALRA kiadó kicsi tiszta szoba, 
konyha, speisz 400 lej, Str. Subdeal 12. 

(3799) 
..... 

LAKÁST KERES 
APRILIS i-re vagy 15-re keresek nagy, 

üres, napos szobát kiszolgálással belváros- 
ban. Br. Mannsberg Margit, Str. Regalá 3. 

(3880) 
KERESEK 1 szoba komfortos, vagy 1-2 

szobás garconlakást, központi fütéses 
előnyben. P. Uniriihez közel, pontos, tiszta 
lakó. Cim a kiadóban. (3890) 

- „A Kisiparos Szövetség" cluji 
fiókja tudomására hozza a tagoknak, 
hogy a közgyülés március 26-án (va- 
sárnap) délelőtt 9 órakor lesz megtart 

va a regi Kereskedelmi és Iparkamara 
disztermében, Cluj, Str. M. Foch 51. 
Ha a megjelölt órára a tágok nem je- 
lennek meg kellő számban, ugyan az- 
nap délelőtt 10 órakor a közgyülés meg 
lesz tartva bármilyen taglétszámmal. 
Napirenden vannak: 1 A közgyülés 
megnyitása, 2. Az évi beszámoló, 3. Zár 
számaádások, mérleg és eredmény szám- 
la 1938 évre. 4. A számvizsgáló bi- 

HAROMSZOBAÁS komfortos lakás má- Izottság jelentése és a felmentvény. 5. 
jus 1-re kiadó. Str. Deecbal 3. sz. (T 2022) Költségelőirányzat az 1939 évre. 

VIII. évfolyam, 1939. MARCIUS 24. 

Csütörtök este 9: A főiskolások Bartók- 
Kodály hangversenye. 

Péntek „Vasgyáros" és „Orlow" előké 
születei miatt nincs előadás. 

Szombat délután 4: Robinson Cruscé. 
Gyermekelőadás, Hetényi Elemér ren- 

ddezésében. 
Szombat este 9: Vasgyáros. (A mükedvelő 

versenyen ezüst serleget nyert Monos 
tori Mükedvelő Egyesület diszelőadá- 
sa. Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. e. 11: Robinson Crusoe (Gyer 
mekelőadás. Hetényi Elemér rendezé- 
sében.) 

Vasárnap este 6: Orlow. (A nagysikerü 
romantikus operett felujitása, a mü- 
kedvelő versenyen ezüst serleget nyert 
Orpheus egyesület diszelőadása, 26 ta 
gu zenekarral, teljesen uj diszletekkel. 
Rendes helyárakkal.) 

.... 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Amanda. Fred Astaire 

és Ginger Rogers táncoskomikusok vig 
játéka. Zenéjét szerezte Irving Berlin, 
„Alexander Ragtime Band" szerzője. 

ROYAL MOZGÓ: Nagykeringő. Stráuss 
János élete Bécsben. Fősz.:: Luisé 
Rainer, Fernand Gravetz, Milica Kor- 
jus. A Metro Goldwyn jubileumi s0- 
rozatákól. 

r MezOŐ: (volt Munkás Mozgó) 
Ma 3, 6 és 9: Két sláger, egy helyár: 
I. A halálos veszedelem. Izgalmas 
cow-boy film. Fősz.: Dick Foran és 
Linda Perry. II. Ut a határ felé. Az 
évad legnagyobb háborus filmslágere. 
Fősz.:: Oskar Homolka és Constance 
Benett. III. Hiradó. A vasárnapi elő- 
adásokon vicszamaradás nincs. Köv. 
müsorunk: I. A pillangókisasszony. II. 
A halálhajó kapitánya. 

EDISON MOZGŐ: I. Az álarcos ügynök 
Dick Forannal. II. Stan és Bran rend- 
őrök. III. Hiradó. Jön: Scipio LAfri- 
cano. 

URANIA MOZGŐ: Gunga Din. Fősz.: Vic 
tor Mc. Laglen, Douglas Fairbanks jir. 
és Cary Grant. Jobb, mint a „Bengáli" 
és „41-es brigád". 

CAPITOL MOZGŐ: AÁllat az emberben. 
Zola Emil remekmüve filmen. Fősz.: 

4 ÉsS 3 szobás komfortos lakások kiadók 

Simone Simon és Jean Gabin. 
............................... 

Beszüntették a Brehmen 
és Európa nemet hajók 
északamerikal jóratat 

(BERLIN.) A Norddeutscher Lloyd 
hajóstársaság beszüntette a Brehmen 
és Európa nevü óriásgőzösöknek Észak 
amerikába való közlekedését. A két 
hajó ezentül délamerikaij kikötőket fog 
meglátogatni. 
A Hava,. Távirati Iroda newyorki je- 

lentése szerint erre a lépésre az kész- 
tette a hajóstársaságot, mert a biro- 
dalmi kormány közelebbi kapcsolato- 
kat akar a délamerikai államokkal fel- 
venni és ezért hizelegni kiván azoknak 
a két hatalmas hajó Délamerika felé 
való utnak inditásával A beavatottak 
szerint azonban a hajók utirányának 
megváltoztatását az is elősegitette, 
hogy már hónapok óta rendkivül kevés 
az utasok száma Északamerika felé. 
Ezenkivül az Egyesült Államok 25 szá 
zalékkal emelték a Németországból 
származó áruk beviteli illetékeit Mind 

ennek tetejébe a birodalmi kormány 
attól is tart, hogy háboru vagy egyéb 
bonyodalmak esetén az Egyesült 
mok lefoglalnák az amerikai kikötőbe 
érkező német hajókat. 

- „Béke-ernyőt" kap Chamberlain 
a brit vénkisasszonyok klubjától. Lon 
donból jelentik: Az elmult szombaton 
érdekes küldöttség kereste fel Cham- 
berlain miniszterelnököt a Downing- 
Street 10. szám alatt levő lakásán. Máf 
cius 18-án volt ugyanis a népszerü an- 
gol miniszterelnök születésnapja és eb- 
ből az alkalomból a csupa vénkisasz 
szonvokból álló küldöttség egy esőer- 
nyőt adott át születésnapi ajándékul. 
Az ernyő annak a történelmi neveze- 
tességü esőernyőnek mása, amelyet 
Chamberlain Münchenbe és Godesberő 
be vitt magával A „béke-ernyőt" át- 
nyujtó küldöttség arra kérte a miniSZ- 
terelnököt, hogy vegye az angol vén 
kisasszonyokat is „védő ernyője" alá 
és legyen segitségükre menhely létesi- 
tésében, ahol öreg napjaikat nyugod- 
tan élhessék le. 
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1939. Március 24, Péntek. 
t. Gábor. Prot.: Gábor. Ort.: 

gnáharie. Izr.: 4 Niszan. 

ó VIDEÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
z évre 550, félévre 280, negyedévre 
i50 egv épaora 50 lei. 

JÓE STEr! 
ÖSÜLJ FIAM! 

hoz: 
- Itt az ideje fiam, hogy megnősülj, 

nekem a te korodban már 43 feleségem 
volt. 
Mé RENDELT MUSTÁRMA. 

A bankár éjnek idején hivatja a 
aki megnézi a pácienst, elnyel 

egyubosszus megjegyzést, aztán mus- 
gártapaszt rendel. 
A bankárné szenvelegve kérdi: 

; A doktor ur azt hiszi, hogy a mus 
tártapász használ? 
-Tetszik tudni - felel az orvos - 
ha engem éjnek idején komoly ok nél- 
iül hivatnak, mindik raustártapaszt 
rendelek 

............. 

Ügyeletee gyógyszertárak Folyó 
18étól, szombaton reggeltől fölyó hó 

28.élg, szombaton reggelig a következő 
gy gyszertárak teljesítenek éjjeli szol- 
álatot: Unicorn, Unirii-tér, Demeter, 
Mofilor ut; Somlea, Regele Ferdinand 

Cseresznyés, Marechal Foch- 

ó és oLcsó BÖRT es TAL 
PAT Kozák bőrüzletben kapnat. Cluj, 
piata Mihai Viteazul 15. 
.... 

Ha testét este lefekvés előtt alaposan be 
dörzsöli Diana sésborszesszel, könnyü, kel 
lemes álma lesz. 
ömztaesaaznaeöatazsess mezzzezzmtneseet 

Eden és Flandin teniszcsatája. 
Morane francia képviselő kezdeménye- 
zésére a tavatsszal teniszversenyt ren- 
deznek a legjobb francia és a legjobb 
angol teniszjátékos képviselők között. 
Angol részről Eden és Hoare, francia 
fészről Flandin é. Chautemps valószi- 
nüleg részt vesz a versenyen, 

Cocktail-délután az angol parla- 
mentben. Londonbó! jelentik: Miután 

.
.
 

az alsóház hires étkezdéje a forgalom 
csökkenése következtében pénzügyi ne 
hézségekkel küzd, Bracewell Smith 
képviselő, az étkező népszerüsitésére 
nagy cocktail- délutánt rendez március 
29-én az étteremben, amelyre az alsó- 
ház minden tagja egy vendéget vihet. 

Ha mindenki elfogadja a meghivást, a 
hatalmas méretü cocktail-mulatságon, 
az elsőn, amelyet a Westminster-pa- 
lotában tartanak, 1230 személy vesz 
részt; nevezetessége a „Chamberlain 
esernyője" nevü cocktail lesz, amely- 
nek összetételét egyelőre hétpecsétes 

allamtitokként őrzi az étkezde cocktail- 
főkeverője 

Imádkozó pálma. Bombayból je- 
lenüke A bengáli Taraheswar mellett 
miegfejthetetlen természettudományi 

titkot találtak: egy ugynevezett „imád- 
közó pálma', amely nappal a földre 

horul és éjszaka felesyenesedik. Egész 
nap hatalmas néptömeg bámulja a pál- 

kzatos viselkedését természet- 
erőnek tulaidonitják. 

vvvvvvvvvvvvvévvvYv 

ROMANIA 
s AMoOS TARTOMÁNY, koLozsváR 

GCazdasági ügyosztály 
Nr. 9132-18939. 

HIRDETMÉNY 

esünk 12 szobából álló ingatlant
 

kibérlés céljára a kolozsvári Közigaz- 

gatási Tábla (Curtea Localá Admini
s- 

irátiva) számára. 
Az ajánlatokat Szamos tartomány 

gazdasági osztályához 1939. március 
31-ig bármely munkanapon beadh

atják 

azsérdekeltek. 

1a39 maárcius 16. 

A maharadzsa igy szól iskolás fiá- 

4 AzAkA 

Szabad-e olvasni a 

rég rendreutasitotta 

7 00 milliés dovizacsalást leplez- 
tek le a fővárcsban 

(eUcuREsTI ) A napokban ujabb 
hatalmas arányu devizacsalást leplez- 
tek le a rendőri hatóságok. Az ügyben 
a Seifel testvérek csernovici bankja 

folytatott ügylet lebonyolitásával több, 
mint hétszázmillió lejjel kárositotta 
meg a román államot. A vizsgálat az 
ügyben teljes eréllyel folyik. 

szerepel, mely egy lengyel bankkal 

Aos0da omra mincs ok: 

Nénány nap mulva minden a rendes 
herékvágásba lendül vissza 

(BUCURESTI) (Rador.) A Semnalul 
címü lap a következőket irja: A mi- 
nisztereinökségnek az a jelentése, mely 
szerint néhány tartalékos korosztályt 
gyakorlat céljából összpontositottak, 
nem keltett különösebb feltünést. A 
lakosság mindenütt nyugodtan fogadta 
az intézkedést és a tartalékosok minta- 
szerü fegyelmezettséggel és magatar- 
tással azonnal jelentkeztek csapattes- 
teiknél. Magatartásukon meglátszott a 
kötelességteljesítés mély átérzése. A lap 
utal arra, hogy a minisztertanác. je- 
lentése kiféjezetten hangsulyozza, hogy 
egyszerüű és olyan katonai intézkedé- 
sekről van szó az adott esetben, amely 
szükségessé tette a csapattestek létszá 
mának felemelését, illetve kiegészíté- 
sét Ezeknek a rendelkezéseknek nem 
szabad tehát más értelmezést adni és 
a polgári lakosdságnak semmiféle oka 
sincs a félelemre, vagy aggodalomra. 
Románia vezető körei a legteljesebb 
derülátással tekintenek a nemzetközi 
eseménpzek kibontakozása elé és indo- 

AAAAAAAAAAAAAAAA 

parlament 
ben? Az angol alsóház Speakere nem 

Gordon MacDo- 
nald képviselőt, amiért az ülés alatt 
ujságot olvasott. Az angol lapok meg- 
emlitik, hogy nem mindenütt ilyen szi- 
goru a parlamenti illendőség. Az ausz- 
tráliai comonweaitn parlamentjében 
például igen gyakran előfordul, hogy 
képviselők, sőt miniszterek is regénye- 
ket olvasnak az unalmasabb viták köz 
ben, Deakin volt miniszterelnök pél- 
dául miniszterelnöksége idején mindig 
több regénykötettel jelent meg a Ház- 
ban . megfigyelték, hogy egyszer egy 
sárgafedelü detektivregényt is olvasott 
az ülésen. 

- Clebrity Service Egészen ujszerü 
intézményt alapitott Newyorkban két 
fiatalember. Az intézmény neve: Ce- 
lebrity Service - hiresség-szolgálat. A 
Celebrity Service ügyfelei főként hir- 
lapok, hirszolgálati és fényképügynök- 
ségek. Bármikor pontos felvilágositást 
kaphatnak, hogy Amerika bármelyik 
hires embere, politikus, iró, filmsztár, 
orvos, ügyvéd stb. hol tartózkodik és 
mivel foglalkozik. A vállalat jelszava: 

„Ki kicsoda és hol van?" A Celebrity 
Service természetesen nagy informá- 
ciós szervezettel rendelkezik. Állandó 
kapcsolatot tart fenn a hajóvállalatok- 
kal, a nagy szállodákkal, vendéglők- 
kel, szanatóriumokkal, szinházakkal, 
általában minden olvan intézménnyel, 
ahol a hires emberek meg szoktak for- 

dulini 
-Kis emberek a hazáért. A huszon 
kétéves Jack Butler, akit nem vettek 
be az angol hadseregbe, mert nem ütöt 
te meg az öt láb két hüvelykes mérté- 
ket, elhatározta, hogy megalakitja a 
Kisemberek Szövetségét, melynek fő. 
célja lesz, Hogy kiküzdje a katonai szol 

gálat lehetőségét az alacsony, de egyéb- 

ként erős, egészéges emberek számára. 
Napoleon sem volt magas - mon 
dotta Butler - Apám harcolt a há- 

boruban ás én már gyermekkoromban 
elhatároztam, hogy katona leszek. Szi- 

vem és lelkem ma is a hadseregé. Vaj- 

jon az én hibám-e, hogy kicsinek szü- 

lettem? 

Értékes festményeket találtak egy 
spanyol menekültnél. Perpignanból je 
lenti a Rador: A rendőrség letartózta- 

tott négy epanyol menekültet, akiknél 
két rendkivüli nagyértékü festményt 
találtak, amelyetea menekültek a mad 

vidi muzzubál tnlaidanitottak al 

koltnak, alaposnak látszik az a megál- 
lapitás, hogy a helyzet lenyegesen eny- 
hült a három napelőtti helyzettel szem 
ben. Románia vezető körei hidegvérü- 
ket és optimizmusukat azokra a reális 
tényekre és jelentésekre alapitják, ame 
lyekkel Románia a jelenlegi nemzet- 
közi helyzetben közvetlenül rendelke- 
zik. Következményképpen nincsen sem 
mi ok a nyugtalanságra. Semmiféle fé- 
lelmet, vagy aggodalmat keltő, fenyege 
tő jelenség nincs. Szükségtelen és egye 
nesen károis tehát riasztó hireknek 
meggondolatlan terjesztése azoknak a 
könnyelmüen gondolkozó egyéneknek 
részéről, akik az érdekeltek körében 
eljárásukkal gyöngitik Románia népé- 
nek lelki egységét, hidegvérét és ön- 
bizalmát. Pozitiv tenyek és jelenségek 
mutatnak arra, hogy néhány napon 
belül minden a normális keretek közé 
alakul vissza és mindenki nyugodtan, 
megszokott környezetében Zavartala- 
nul folytathatja tevékenységét. 

AzAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Az angol matróz rumja. A hadi- 
tengerészeti minisztérium elrendelte, 
hogy az angol tengerészek napi rum- 
adagját ezentul nem háromnegyed, ha 
nem csak felerész vizzel keverve szol- 
gáltasosk k. 

-PÁRIS PÜSPÖKE ELŐADÁST 

TART BEUCURESTIBEN Bucurestiből 

jelentik: Monsegnior Baussart, Páris 

püspöke kedden este 11 órakor a bu- 

karesti francia intézet meghivására a 
fővárosba érkezett, ahol előadás-soro- 
zatot fog tartani. A francia püspök az 

első előadását szerdán délután négy 
órakor, a Fundatia Carol disztermében 

már meg is tartotta rendkivül nagy ér 

deklődés mellett, hatalmas sikerrel. 

- „Komán szárnyak és szárnyas em 
berek." Bucurestiből jelentik: A tenge- 
részeti és légvédelmi miniszter védnök 
sége alatt a fővárosi „Ero" moziban 
tegnap este diszelőadás volt, amelyen 
a „Román szárnyak és sSzárnyas embe- 
rek" cimü nagyszabásu filmet mutat- 
ták be a kormány, a diplomáciai kar 
tagjainak és nagyszámu meghivott kö- 
zönség jelenlétében. 

- Különös motorkerékpár baleset a 

Manasturi uton. Könnyebb kimenetelü 

motorkerékpár baleset történt tegnap 

az esti órákban a Manasturi uton. Egy 
motorkerékpár, amelyen két ismeretlen 

ült a Kálvária templom közelében hi- 

bás kormányzás következtében a járdá 
ra szaladt, keresztültörte a keritést és 

a templom udvárán megállt. A gép Eu- 

lyosan megrongálódott A gépvezető és 

utasa ellenben ugylátszik nem. mert 

közvetlen a baleset után nyomuk ve- 

szett. A rendőrség bevezette a vizsgá- 

latot személyazonosságuk megállapítá 

sa végett 

- MÁJUS 15-ÉN TARTJAK MEG 

A TANITOK KÉPESITÉSI VIZSGA- 
JÁT. Bukarestből jelentik: Petre An- 
drei nemzetnevelésügyi miniszter ren- 

deletet adott ki, amelynek értelmében 
a tanitók véglegesitési vizsgáját május 
15-ére halasztották el, mig a másod- 

foku előléptetésre jogosiító vizsgákat 
május 20-ára. 

JPontika a v-rsenuvizsgán 
Aki angol köztisztviselő akar lenni, 

annak versenyvizsgán kell résztvennie. 
Mostanában több oldalról kifogásolták 
hogy az irásbeli köztisztviselői vizsgá- 
kon politikai vonatkozásu kérdéseket 
az adunak fel; legutóbb például erre a 
kérdésre kellett a jelölteknek vála- 
szolniok: „A spanyol polgárháboru me- 
iyik hadviselő felével rokonszenvezik 
lés miért?" A panaszokkal kapcsolatban 
la vizsgálóbizottság egyik vezetője igy 
akármilyen politikai meggyőződésről 
tett tanuságot: 

- Ezekből a vizsgákból, melyek a 
modern életre vannak tekintettel, nem 

hagyhatjuk ki a politikai temákat. De 
mindenki biztos lehet abban, hogy sem 
miféle hátr ánya nem 

Hetlegutislani 

Származn 

feguharr ü 
Mélte a törvényszek a snli- 

hos cseltadleánul 

(MISKOLC) A miskolci törvényszek 
most tárgyalta azt a kettős gyilkossági 
bünügyet, amelynek fővádlottja Bolha 
Andrásné, született Horváth Julia 
cseledlány. A vádlott az elmult év no- 
vember 23-án Szalonna községben meg 
gyilkolta munkaadónőjét, özv. Kapossy 
Györgyné 86 éves uriasszonyt, egy re- 
formátus lelkész özvegyét és annak 
hugát, Jedhcska Józsefnét. A másik 
vádlott a gyilkos cseléd huga, Horváth 
Erzsébet és büne az, hogy az elrabolt 
pénz és ékszerek elrejtésében segéd- 
kezett. 

A személyi adatok felvétele után elő- 
ször Bolha Andrásnét hallgatta ki a 
biróság, A vádlott elmondta, hogy mun 
kaadónője állandóan korholta. Úgy 
érezte, hogy el fogja bocsájtani a szol- 
gálatból, de ennek ellenéne kitakarit- 
tatta vele az istállót. Ezen annyira fel- 
dühödött, hogy amikor özv. Kapossy 
Györgyné kiment az istállóba munká- 
ját ellenőrizni, vasvillával fejbevágta. 
megfojtotta, majd letakarta szalmával 
lés bement a lakásba takaritani. Taka- 
Iritás közben egy alkalmas pillanatban 
neki támadt Jedlicska Józsefnének és 
egy kendővel megfojtotta. Tettének el 
követése után előbb az esedékes 5 
pengő bérét vette magához, de később 
elvitte a lakásban talált többi pénzt és 
az ékszereket is és Miskolczra mene- 
kült hugához Horváth Erzsébet, akit az 
ügyészség orgazdasággal vádolt, el- 
mondta, hogy nem érzi magát bünös- 
nek, mert testvére nem mondta meg 
neki, hogy az értékekhez rablógyikos- 
ság utján jutott. 

Az orvosszakértők és a tanuk kihall- 
gatása után a törvényszék szándékos 
emberölés büntette miatt életfogytig- 
lani fegyházra itélte Bolha Andrásnét, 
nővérét, Horváth Erzsébetet pedig or- 
gazdaság miatt hat hónapi börtönre. 
Az elitéltek, valamint az ügyész feleb- 
beztek az itélet ellen. 

vvvvvvvvvvvvvvY 

A képviselől holigatás 
rehkorderel 

A mai angol alsóház hallgatási re- 
kordere Sir Edward Sampbellyaki 18 
hónap alatt egy szót sem szólt a Ház- 
ban A Manchester Guardian megálla- 
pitja, hogy rekordjával nincs oka büsz 
kélkedni, mert például É. D. Hope őr- 
nagy, akit 1900-ban választott képvise- 
lőjéül a berwicki kerület is aki 1922-ig 
tartotta mandátumát, az egész idő alatt 
egyetlenegyszer Sem nyitotta ki a szá- 
ját az alsóházban. 

De rfajta is tultesz Forester tábornok, 
aki negyven éven át képviselte Much 
Wenlockot, de egyetlenegyszer sem ta- 
lálta szükségesnek, hogy megszólaljon 
Egy bizonyos Sir Charles Burrel, West 
mister képviselője könnyebben meg- 
dönthette volna Forester rekordját, ha 
a szerencsétlen meggondolatlanságból 
egyszer fel nem szólal hatvan évi kép- 
viselősége alatt. A háztartási alkalma- 
zottak jogviszonyát szabályozó törvény 
javaslat tárgyalásakor felállt és kije- 
lentette hogy nem volna szabad meg- 
engedni, hogy "a szobaleányok az ucca 
felől tisztitsák az ablakokat. 



- TÜZET OKOZOTT A GONDAT- 
LAN JUHPÁSZTOR. Dési tudósitónk 

jelenti: Ungurean Tódor barteni gaz- 
Hálkodó fia Dés város közelében az 
állami épületek környékére a juhokat 
kivitte a tavaszi friss zöldre legelni. A 
hirtelen téliesre változott időben a fiu 
fázott és egy árokban tüzet gyujtott. 
Estefelé hazahajtotta a juhokat, de az 
égő tüzet elfelejtette kioltani. A szél 
a szikrát a közeli ház tetejére vitte, 
amelyből rövidesen hatalmas tüz kelet- 
kezett és mire a lakosság észrevette a 
tüzet, addig az hatalmas károkat oko- 
zott. Az ügyben a hatóságok szigoru 

vizsgálatot inditottak. 

- Az ittas ember ne fecsegjen! Su- 
lyos következményekkel járó botrány 
történt tegnap este a Sfaántul Gheorghe 
ucca egyik vendéglőjében. Hajek János 
Marechal Foch ucca 15. szám alatt la- 
kó ékszerész kissé ittas állapotban álli 
tólag tsértő kifejezéseket használt Pop 
Gavrila, az V. kerületi rendőrség tiszt 
helyettese személyére vonatkozólag. 
Előállitották a rendőrkveszturára és 
megkezdték kihallgatását. Ennek so- 
rán az ékszerész azt vallotta: nem em 
lekszik az állitólagos kijelentésre, mely 
a kélső esti órákban történhetett, ami- 
kor erősen ittas állapotban volt. Az 
ékszerész kihallgatása még folyamate 

ban van. 

- RENDŐRSÉGI HIREK. A vasut- 
állomási rendőrség az éjszaka letartóz- 
totta Fazekas Ferenc közeli Ceaus köz- 
ségbeli fértit, akit lopás közben tetten- 
értek. Bünlajstromának összeállitása 
céljából a nyomozást nagy eréllyel to- 

vább folytatják. A vasutállomási 
rendőrség őrizetbe vette Fülöp Béla 
zsebvágót is. akit sorozatos zsebmet- 
széssel vádolnak. 

- AZ ALKOHOL SZÁMLÁJAÁRA. 
A rendőrkvesztura tegnap este őrizetbe 
vette Magyari János biharmegyei, Ar- 
pasel községbeli férfit, aki Kolozsváron 
tartózkodva a Feleacului-uton levő 
egyik korcsmában részeg állapotban 
verekedéssel füszerezett éjszakai bot- 
rányt rögtönzött. Magyari János ki- ] 
haligatását folytatják és ennek befeje- 
zése után átadják a katonai törvény- 
széknek. - Tegnap délután a II. kerü- 
leti rendőrség letartóztatta Jagamosi 
János és Elekes György gazdálkodó 
fiatalembereket, akik ittás állapotban 
az egyik korcsmában államellenes ki- 
fejezéseket használtak. A magukról 
sulyosan megfeledkezett fiatalembere- 
ket kihallgatásuk után átadják a kato- 
nai törvényszéknek. 

- Csalás vádja a volt házastárs el- 
len Bonyodalmas családi ügyben foly 
tat vizsgálatot a rendőrség bünügyi 
csztálya. Moldovan Erzsébet Marechal 
Foch ucca 34 szám alatti lakos tegnap 
délután megjelent a rendőrkveszturán 
és bünvádi feljelentést tett az ügyele- 
tes rendőrtisztnél Lebovits Heim Mi- 
ron Costin uccában lakó férfi ellen szé 
delgés é, csaláts miatt. A feljelentés 
szerint Lebovits több hónapon át vad- 

zasságban élt a nővel, majd ok nél- 
Rul külön költözött és a nő tulajdonát 

képező ingóságokat is magával vitte. 

A rendőrség bünügyi osztálya az ügy- 

ben beidézte a feleket kihallgatások 
céljából, amelynek során még nem lehe 
tett tiszta képet kapni. A rendőrség ta 

nukihallgatásokat rendelt el. 

Nagyméretü Krisztus Király tem 

plomot épitenek Liverpoolban,. Londoni 

értesités szerint a Liverpoolban létesi- 

tendő nagyméretü Krisztus Király ka- 

tedrális épitője, Sir Edwin Luyten. mü 

épitéls, akit nemrégiben az angol mü- 

vészeti akadémia elnökévé választot- 

tak, érdekes nyilatkozatban ismertette 

a katedrális méreteit: A liverpooli ka 

tedrális a római Szent Péter temploma 

után a világ legnagyobb temploma lesz. 

A műépitész reméli, hogy a falfestmé- 

nyek müvészi elkészitésére találni fog 

egy arra termett modern Michelange- 

lot akinek falfelstményei méltán sora- 

kozhatnak a Sixtina remekei mellé. 

... 

(PÁRIS.) A francia jobboldali sajtó 
közöttük a „Le Jour" és a „Le Figaro" 
is aggodalmaskodnak amiatt, hogy An 
glia é. Franciaország a Harmadik Bi- 
rodalommal szembeni közös lépésük- 
höz Szovjetoroszország hozzájárulását 
is kérték. Az idézett lapok Szerint a 
moszkvai kormánynak eltéphetetlen 

Franciaországnak nagy óvatosságot 
kell tanusitania tehát, nehogy kelle- 
metlen meglepetések érjék e tekintet- 
ben. A továbbiak során a Figaro arra 
is rámutat, hogy Mussolini legutóbbi 
kijelentése, amelyben a tengelyhez va- 
ló törhetetlen hüségét hangoztatta. az 
első lépés az angol -francia -orosz 
sgységes magatartással szemben. A 
jobboldali lapok állásfoglalásával ellen 
tétben a baloldali lapok egyértelmüleg 
örömüknek adnak kifejezést, hogy a 
London, Páris és Moszkva együttes 
létrejött. 

LONDONBA SZÁLLITJÁK 
BELGIUM ARÁNYKÉSZLETÉT 

(LONDON.) A Belga Nemzeti Bank 
aranykészletet Londonba szállitják. 
Tegnap az egyik légitársaság személy- 
ezéllitó ranilásána nagvobb mennvisé- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 
rendőrkvesztura állambiztonsági hiva- 
tala hivatalos közleményben, de lapunk 
utján is felszólitja a Kolozsvár terüle- 
tén tartózkodó összes külföldi állam- 
polgárokat, hogy e felszólitás megjele- 
nésétől számitott 48 órán belül jelent- 
kezzenek a rendőrkvesztura állambiz- 
tonsági hivatalánál és mutassák be 
összes igazoló irataikat, utleveleiket, 
átutazási engedélyüket. Azok a Kolozs: 
váron tartózkodó külföldi állampolgá- 
rok, akik nem rendelkeznek esetleg 
utlevéllel. tartózkodási engedélyüket és 

mosvölgyi vasuti nyugdijasok, moz- 
donyvezetők, fütők, lakatosok, munká- 
sok, akik évtizedes fáradságos szolgá- 
latot teljesitettek a vasutnál, már 5 
éve eredménytelenül sürgetik nyugdij- 
illetményeik folyósitását. Az őket jogo- 
san megillető illetményeik kifizetése 
érdekében számtalan esetben fordultak 
a nehéz anyagi körülmények között élő 
idős emberek kéréssel a bukaresti 
Casa Muendinez és ügyükben többször 

kapcsolatai vannak a Komintern-nel, 
továbbá a francia kommunista párttal. 

geiga arany sát 
ÁAnogliát és Sranciaországot nem érdeklik 

a memeli események 

gü aranyat vitt az angol fővárosba. 
Jólértesült forrás szerint még további 
aranyszállitmányokra is számiítani le- 
het, 

LENGYELORSZÁG MÉG Nknd 
VÁALASZOLT AZ ANGOL 
FELHIVÁSRA 

(LONDON.) A memeli eseményekkel 
kapcsolatban sem Anglia, sem Franciá- 
ország nem tartotta szükségesnek, hogy 
bármiféle kijelentést tegyenek. Ami 
London felhivását illeti az egységes 
fellépésre vonatkozólag, erre Szovjet- 
Oroszország, Törökország és Francia- 
ország már elküldték kedvező válaszu- 
kat. Lengyelorzs zóg azonban még nem 

válaszolt a felhivásra. 
FRANCIA BIZOTTSÁG KERESI 

FEL DÉLKELETEURÓPA 
ALLAMAIT 

Bukarestből jelentik: A „Seara' ci- 
mü lap jelentése szerint rövid időn 
belül francia bizottság fogja felkeresni 
Pélkeleteurópa államait. A bizottság 
tagjai Jean Misler, a francia kamara 
külügyi bizottságának elnöke és Henry M. 
Jules, volt madridi meghatalmazott 
miniszter. A bizottság utja során Ro- 
mániába - al * 1 i 

A Kolozsváron tartózkodó 
összes küllöldi állampolcárok 48 órán belül 
jelentikezni kötelesek a rendőrkvesztura állam- 
biztonsági üsvosztályánál 

összes egyéb igazoló irataikat kötelesek 
bemutatni. 
Mindazokkal szemben, akik a felszó- 

litásoknak nem tesznek eleget és 48 
órán belül nem' jelentkeznek, az idege- 
nek ellenőrzéséről szóló törvény bün- 
tető rendelkezéseit fogják alkalmazni, 
amelyek jogot adnak az állambizton- 
sági hivatalnak arra is, hogy a vonat- 
Kozó törvény 5. szakasza alapján a 
jelentkezést elmulasztó külföldi állam- 
polgárt azonnali hatállyal kiutasitsále 
Románia területéről. 

A szamosvölgyi vasut nyusdijasai 
április elsejétöl megskapják 

a nyugdijukat 
(DEJ-DÉS.) Mint ismeretes, a Sza- a magyar vezető tényezők is közben- 

jártak az illetékes kormányköröknél. 
Most általános megnyugvást keltett 

az a hir, hogy a bukaresti Casa Muncii 
értesitette a dési nyugdijasokat, hogy 
folyó évi április elsejével megkezdi 
nyugdijaiknak kifizetését. Csak azt sze- 
retnénk tudni, hogy remélhetik-e ezek 
a most nehéz sorban élő emberek az 5 
évig elmaradt ietményeknek kiutalá- 
sát is. 

lHatal lcány 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Megrenditő 

öngyilkossági kisérlet történt Kolozs- 
váron tegnap délután 3 óra tájban a 
Victoria-szállodában. Hajek Erzsébet 
19 éves leány öngyilkossági szándékkal 
20 darab Somnalin tablettát vett be s 
mire a szálloda alkalmazottai tettét 
észrevették, eszméletlen állapotban 
feküdt a 3-as számu szobában. Az élet- 
unt leány, aki az utóbbi hetekben 
Bukarestben tartózkodott, tegnap reg- 
gel vett ki szobát a Victoria-szállodá- 
ban, ahol feltünően gyanusan viselke- 
dett és éppen ezért a szálloda alkal- 
mazottai állandóan figyelemmel kisér- 

Szerelmi csalódása miatt önguilkossá. 
got kisérelt med céu Kolozsvári 

ték. Ennek ellenére mégis sikerült őri- 
zetlen pillanatban szándékát végrehaj- 
tani. Az öngyilkos leányt gépkocsiba 
tették és beszállitották a mentőállo- 
másra, ahol némileg magához téritet- 
ték, majd gyomormosást alkalmaztak 
rajta, ugy, hogy visszanyerte 
letét. 
A helyszinre kiszállott ügyeletes 

rendőrtiszt megkezdte a kihallgatást, 
amelynek során megállapitást nyert 
hogy a fiatal, szép, érettségizett leány 
Bukarestben - ahol állást keresett 
magának - néhány héttel ezelőtt meg- 

eszmi é 

az udvarló 
szállodából, hogy 
vásárol a szomszédban és rövidesen 
visszatér a szállodába. Ha; ek Erzsi 

jazonban megdöbbenve vette észre, 
hogy ismerőse a déli órákig sem tért 
vissza. Ekkor gyanut fogott és azonnal 
Meegyesre utazott, ahol felkeres 
Bzöleit. Csábitóját azonban sehol 
sem találta meg. Ekkor látva, ho 
szélhámosnak esett áldoz vi 
utazott Kolozsvárra és fel 
leit és élmondta viszontagságait. Édesee 
apja azonban nem akarta a házába 
fogadni és állítólag elkergette hazulról. 
A fiatal nő afölötti elkeseredésében, 
hogy szerelmese elhagyta, valamint 
szülei sem akarnak többe tudni róla, 
elhatározta, hogy véget vet életének. 
Minthogy a szerencsétlen sorsu nő hon 
talanná vált, a mentőorvos = miután 
jobban lett = bevitte a rendőrkvesz- 
turára, ahol gondozás alá vették és az 
ügyben tovább folytatiák a Fiháligá 
tásokat. 

Az Unitárius hezzeveset 
közévülése 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az 
Nőszövetség március hó 21-én 

azz tá tt 
valami utravalót 

Foch uecai nagytermet ( 
vendégek nagy érdeklődese A köz 
gyülbés mest, isy mint mir 1 
dött, ezuttal Benczédi Pál 

nöknő szeretetteljes, tartalmas z 
yitotta meg az ülést 9 en 
kkal teljes megnyitó egy jol s 
vesület nemes törekvés 
láldozással teljes. munkáb 

ekintőst a hallgató szám 
rincz Zoltánné titkárnő tar a 1 
egész 1938 évi munkát f elai 
titkári' jel lentését A tömör és alapos mun 
káról ekodó jel entésbél a Nőszövetség 
munkájából a höv et 
nőegylet az elmull v 
a régi jóhirü kötőkéit val! ásos program 
mal kapcsolátosan, mikor is minderkor 
teával vendégelték meg a közönséget. Naa 
dezett müsoros táncestélyt és temr omi 
hangversenyt, az ifjusági szervezetek ren 
delkezésére becsájtotta a tezmét és az 
ifj. konfereneiát vendégül látia egy alka- 
lommal, Szivesen látta a maga kö 
Forster Jelyta hollandiai pápnőt. tis e 
tére teát adott az ifjuság bev enásával A 
nőegyletnek lezfőbb jevékerő éget a óté- 
konyság gyako lása alkott: E végre ház- 
ról-házra való járással nagy összeget 
gyüjtöttek össze. bérelt ter üket értéke- 
sitették. a vidéki hittestvéretnk szives ado 
mányából nagymennyi iségü veteményt 
gyüjtöttek össze s magukai megadóztatták 
tagsági dijak befizetésével s ezáltal vált 
lehetségessé a sok fóvékonyesei munka, 
melyet kifejtettek A segékyezések során 
megemlithetjük az elemi iskolai tamulók- 
nak nyujtott naponta egy pohár tej. a 
napközi otthonok fönntartása, a betegek- 
nek nyujtott pénzbeli segély, orvosi segit- 
ségre és orvosságra, a k piskolások- 
nak nyujtott segélyösszegek, karácsonyi 
ünnepek alkalmából kiosztott nagyobb se 
gélyek és a rászorultaknak kamatmentes 
kölcsön, stb. A nőegylet valóban a mos- 
tami gazdasági viszonyok között erejét fe- 
lülhaladó munkát végzett, A jótékonysági 
gyakorlat mellett a hiveket látogatták, be 
tegeket vigasztalták, a hitel erősitették. 
A hitvédelmi bizottság nagy gondot ordi 
tott a benső vallásosság mélyitésére 
előbbrevitelére. A nőegylet gy veltáso 
tagja: Dreiszia Istvánné 300 léejt adomá- 
nyozott egy vallásos irányii Alcsönkönyv 
tár beinditására. Az egylet tisztikarának 
alapszabályszerü meghbizatása lejárva a 
tisztikart a következökben e 
meg, illetve választották uj ra: Elnök. 
Csifó Salamonné, alelnök: e tó P tés 
Szentmártoni Kálmánné, titkár: 
Zoltánné, pénztáros: Sza áry 

ellenőr: Kiss Elekmé, jegyző: Vályi Ilonka, 
pénztárvizsgálók: Vaska Dezéné és 
na Ferenczné. Uj választmá án. tag. Szl 
getvári Józsefné. E rövid tudósitás is élte 
sen hirdeti az unitáris nőegylet egy évi ter 
mékeny munkásságát. 

et 
is megrende te 

landóan érdeklődik a keligatók v énye 
iránt s müsorát mindig a rádióhaligatók 
kivánságaihoz alkalmazza. Legutóbbi kör 
kérdései eredméányeként megállapitotta 
hogy a jazz népszerüsége rohamosan ha- 
nyatlik, Ennek! következtében a jazz csak 
este 11 és 12 óra között foz az angol ráz 
dió műsorában szereplni. 

Nyaumatott a MAYER könyvnyomda 
ismerkedett egy meggyesi utazóval, aki 
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